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CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 15/05/2023 

 

Aos quinze dias do mês de maio  do ano de dois mil e vinte 

e três, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a Edilidade 

Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal de Naviraí, 

Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida Bataguassú, 

900 sob a Presidência do Vereador Ederson Dutra; Secretariado 

pelos Edis: André Ricardo Biscaro e Regivan Moraes da Silva; 

estando presentes os vereadores: Antonio Bianchi, Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira, Fabiano Domingos dos Santos, José 

Roberto Pinheiro, Josias de Carvalho, Luiz Carlos Garcia, 

Milton Alves de Carvalho, Onevan Batista do Amaral, Rafael 

Amancio Volpato e Rodrigo Massuo Sacuno.  Presidente – sob 

a proteção de Deus, declaro aberta a 16ª sessão ordinária do 

ano de 2023 e convido a todos os presentes para que fiquem 

de pé para a leitura de um texto bíblico. 1° Secretário – 

Efésio capitulo 1º versículo 17. “Peça a Deus, o nosso senhor 

Jesus Cristo, pai glorioso, que dê a vocês o espírito, o 

espírito que os tornará sábios e revelará Deus à vocês, para 

que assim vocês o conheçam como devem conhecer.” Amém. 

Presidente - determino ao 1º Secretário, que faça a leitura 

do expediente. 1º Secretário - Pela ordem Senhor Presidente. 

Presidente - Pela ordem vereador André Ricardo Biscaro. 

Vereador André Ricardo Biscaro - Queria pedir, se 

possivelmente, inverter a ordem do dia. Presidente - Coloco 

em votação o pedido de ordem do vereador André Ricardo 

Biscaro para a inversão da ordem do dia. Senhores Vereadores, 

coloco em discussão. Senhores Vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram, e os contrários se levantem. 

Aprovado. Determino ao 1º Secretário que faça a leitura da 

ordem do dia. 1º Secretário - Em primeira e única discussão 

e votação o Projeto de Lei n° 16/2023 de autoria do Poder 
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Executivo Municipal. Mensagem n° 16/2023. Tem o presente a 

finalidade de encaminhar por intermédio de Vossa Excelência, 

para a douta apreciação deste Poder Legislativo, o Projeto 

de Lei n°16/2023, que dispõe sobre a concessão de adicional 

de periculosidade aos servidores efetivos do cargo de vigia, 

no município de Naviraí. No ano de 2012 foi sancionada a Lei 

Federal n°12.740 que alterou o artigo 193 da Consolidação 

das Leis do Trabalho – CLT para incluir, como atividades 

periculosas, aquelas que tragam riscos ao trabalhador, em 

virtude de exposição permanente do trabalhador a roubos ou 

outras espécies de violência física nas atividades 

profissionais de segurança ao patrimônio público. A Portaria 

Ministerial n° 1.885/2013, através de seu anexo 3, relaciona 

as atividades consideradas periculosas, sendo que faz jus à 

benesse, o profissional que faz segurança patrimonial e/ou 

pessoal na preservação do patrimônio em estabelecimentos 

públicos. Em virtude da alteração da CLT e, portanto, somente 

é aplicável aos que se submetem ao regime celetista, para 

que os servidores públicos sejam beneficiados, faz-se 

necessária a edição da Lei Municipal para contemplar os 

servidores municipais ocupantes dos cargos de vigia, com o 

adicional de periculosidade correspondente a 30% do salário 

base, exceptuando-se aqueles que ocupam o cargo de vigia que 

estão em readaptação. Assim sendo, entendendo estarem 

justificadas as razões para a edição da referida Lei, 

aguardamos a aprovação desta Casa de Leis. Atenciosamente, 

Rhaiza Rejane Neme de Matos. Pareceres das comissões: 

comissão de justiça legislação e redação - parecer favorável. 

Comissão de finanças e orçamento - parecer favorável. 

Presidente - Queria agradecer a presença dos vigias aqui, em 

nome do Salvador, do irmão, do Pardin, é um projeto que muito 

ansiedade né, os senhores servidores estão aguardando, foi 
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encaminhada a essa casa de leis, sem pedido de urgência, nem 

extraordinária, e como o rito, ele correu normal nas 

comissões né, até os vereadores adiantaram nas comissões e 

trouxeram o mais rápido possível. Eu espero que a prefeita 

municipal, esse projeto vai ser aprovado hoje, e será 

encaminhado hoje ainda ao executivo, espero que ela já 

coloque na próxima folha já, implemente esse adicional de 

periculosidade. Quero agradecer também a presença do César 

Brancaleão, a presença do ex-presidente dessa Casa de Leis, 

Cícero dos Santos, está sentado lá atrás, não dá para ver, 

parece que está meio escondido, mas vossa excelência tem 

lugar de honra aqui na frente, como ex-vereador e ex-

presidente dessa casa, tá. Tem serviço prestado a essa 

comunidade, tem que ser reconhecido. E peço aos Nobres 

Vereadores que aprovem com unanimidade esse projeto dos 

servidores, dos vigias, da periculosidade. Agradecer ao 

nosso servidor Betinho, também, nosso diretor de imprensa. 

Colo em discussão. Vereador Milton Alves de Carvalho - 

Palavra presidente. Presidente - a palavra vereador Milton 

Alves de Carvalho, representando os servidores públicos. 

Vereador Milton Alves de Carvalho - Obrigado presidente. Bom 

dia. Bom dia a todos os nobres. Bom dia as pessoas que nos 

ouvem ai pelas redes sociais, pela Rádio Cultura. Presidente, 

falar do servidor público é complexo, porque sim eu já estou 

no sétimo mandado de prefeito, já estou ai há mais de vinte 

e cinco anos como servidor, e as coisas são muito difícil 

presidente, e demais vereadores. Então eu gostaria antes de 

falar diretamente ao vigia, gostaria de pedir aos treze 

nobres aqui, que olhasse com mais carinho o servidor público, 

que quem carrega o piano, quem deixa a nossa cidade linda, 

bonita, maravilhosa, são essas, são esses servidores 

públicos, então, eu gostaria aqui, de pedir para cada um dos 
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senhores, para olhar com mais carinho na vida do servidor 

público, na valorização do servidor. Não é fácil vereador 

Josias, não é fácil esses meninos, esses senhores, os pais 

de família estão nessa luta a tanto tempo pedindo, acho que 

desde 2014, né Pardin? Vocês estão nessa luta ai para 

conseguir essa periculosidade, que é de direito dos senhores 

e as coisas muitas vezes são muito burocrática entendeu. 

Além da burocracia tem que ter a boa vontade, era o que 

estava faltando para a gestão atual. E vocês ganharam na 

justiça. Alguns dos senhores entraram na justiça, e ai foi 

concedido esse direito dos senhores, direito tá, vocês não 

estão sendo blindado por nada não. É direito que os senhores 

estão tendo. E graças a Deus a prefeita teve a sensibilidade 

concedendo para todos, aqueles que não entrava também. Então 

assim, veio tarde, mas eu falei para alguns dos senhores, o 

importante é o que está acontecendo agora. Esses treze 

vereadores aqui vai aprovar, vai aprovar, e conceder o 

direito, que é de direito dos senhores. Igual o nosso 

presidente disse agora, vai ser encaminhado hoje ainda lá 

para o executivo, para que se caso houver legalidade, e tiver 

boa vontade da gestão para que já caia no próximo pagamento 

dos senhores, o importante agora é lei. Virou lei, ninguém 

tira mais o que é direto dos senhores, tá. Que Deus abençoe 

a cada um dos senhores, e que Deus abençoe também essa Casa 

de Leis. Vereador José Roberto - Com a palavra presidente. 

Presidente - Eu que agradeço Vereador Milton. Vereador 

Milton, essa Casa de Leis está cobrando sim o executivo, 

desde o primeiro ano de mandato, tanto nessa gestão, como na 

outra gestão, eu, o vereador Josias, o vereador Fabiano, 

vereador Simon. Eu pedi o plano de cargos e carreiras já 

para o doutor Izauri, pedi agora para a prefeita Rhaiza, e 

é assim, nós fazemos a nossa lição de casa. Se eles usarem 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

a Câmara de Vereadores como exemplo, por meritocracia lá no 

executivo, porque você resolve o problema do servidor público 

primeiro você arruma sua casa de dentro para fora, entendeu, 

para ter harmonia. Para você atender bem a comunidade, não 

adianta você escolher uma classe só, e resolve pontualmente. 

Assim não resolve, tem que ter isonomia então o plano de 

cargo e carreira, servidor nenhuma mais vai ficar se 

humilhando atrás de direito que é adquirido dele. É injusto 

um servidor, aqui nós temos mais ou menos dez servidor 

vigias, é injusto. O Pardin está com quinze anos de 

prefeitura, um exemplo o Pardin está com quinze anos de 

prefeitura, o irmão está com cinco e recebe o mesmo salário. 

É o mesmo cargo, mas tem que ter o plano de cargo e carreira 

para adicional de tempo, nível um, nível dois, nível três, 

para a pessoa se aposentar e ter vontade de trabalhar, ter 

incentivo mesmo, então vereador Milton pode contar com essa 

casa de leis. Vossa excelência, que nem eu disse, é o 

defensor do servidor público, como esse presidente. E eu 

acho que o prefeito que tiver noção, a partir do momento que 

ele resolver o problema do servidor público, a reeleição 

dele está garantida. Vereador Milton Alves de Carvalho - 

Parabéns presidente pelas sábias palavras. Presidente - Eu 

que agradeço. Vereador Bianchi, ou Zé Roberto que pediu? 

Vereador José Roberto Pinheiro - O senhor que manda 

presidente, o senhor que decide. Presidente - O Vice-

Presidente fecha então, a palavra vereador Bianchi. Vereador 

Antonio Bianchi - Bom dia presidente, bom dia nobres pares, 

bom dia público presente, meus amigos vigia, bom dia Marcos 

vigia da prefeitura, todos os meus amigos ai vigia. Senhor 

presidente, eu e o vereador Milton tivemos participando né 

vereador Milton, quando foi feita a reunião lá, tem uns dois 

meses né Marcos? Dois meses atrás foi feita a reunião lá no 
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sindicato da prefeitura, na associação da prefeitura 

vereador Bolacha. E a prefeita esteve presente, o gerente 

administrativo também, o Talarico esteve presente, ele 

propôs que ia dar a periculosidade dos vigias. Então a espera 

ai é que a prefeita, vereador Josias, sensibiliza com os 

nossos amigos vigia ai, e dê a eles o direto deles, que eles 

merecem. São cidadãos que arrisca a vida de dia, de noite, 

as vezes não tem uma arma adequada, tem as vezes só a própria 

mão, enfrentando a noite, têm muito malandro vereador 

Bolacha. E as vezes eles tem quem arriscar a própria vida, 

igual o vereador presidente falou, enquanto não houver o 

plano de cargo e carreira presidente, esse funcionário 

público vai continuar sofrendo, porque o plano de cargo e 

carreira não precisa estar fazendo greve vereador Milton, 

vem direto o aumento, direto no plano. E agora como ele não 

tem um plano de cargo e carreira senhor presidente, ele se 

aposenta com 70% do salário. Com plano de cargo e carreira, 

ele se aposenta com 100%, vereador Zé Roberto. Então o que 

o presidente falou foi de grande valia. Eu estou aqui para 

representar então os meus amigos vigias. E todos os 

vereadores tenho certeza, os meus amigos vigias aqui que vão 

votar a favor da lei, e a prefeita tem que sensibilizar e 

sancionar essa lei o quanto mais rápido possível. Obrigado 

Senhor Presidente. Presidente - Eu que agradeço. Com a 

palavra vereador Josias. Vereador Josias de Carvalho - Senhor 

presidente, nobres pares, senhores presentes, ouvintes da 

Rádio Cultura FM. Quando o projeto, ele vem, esse projeto 

vem para essa Casa de Leis, já vem com embasamento legal do 

jurídico, também da previsão de ordem financeira, todo o 

planejamento é feito. E a gente tem que parabenizar, como 

disse, parabenizar a prefeita, como disse o presidente dessa 

casa de leis. Isso é uma luta já, do passado, onde a gente 
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já participou, brigou, discutiu, cobramos prefeitos 

anteriores e nessa gestão esta ai sendo contemplado, essa 

categoria que merece, é merecido. E as vezes há críticas da 

categoria e é louvável as críticas, são louváveis, fazem 

parte, a cobrança faz parte e eu quero aqui afirma e 

reafirmar, ratificar que prefeita ela foi muito sensível 

sim, enviou no tempo hábil esse projeto para essa Casa de 

Leis, e aqui eu não tenho dúvidas nenhuma, que essa Casa de 

Leis, legislativo vai aprovar esse projeto com alegria, com 

alegria, porque é bom quando a categoria está sendo 

contemplada, assim como outras categorias também do 

executivo foram contempladas. Obrigado Senhor Presidente. 

Vereador Luiz Carlos Garcia - A palavra. Presidente. 

Presidente - A palavra vereador Bolacha. Vereador Luiz Carlos 

Garcia - Senhor Presidente, em nome do qual eu cumprimento 

todos os vereadores presentes, funcionários públicos, em 

nome do Pardin cumprimento todos os seguranças, seu Jaime 

Dutra, Cícero dos Santos também está presente aqui na sessão, 

população que nos ouvem através da Rádio Cultura, nos assiste 

ai pelo Facebook, um momento importante, como o Josias falou, 

tem que ser trabalhado o plano de cargo e carreira, como o 

presidente também falou. Eu acho que o caminho é esse. Eu já 

estou a trinta e dois anos, como funcionário público também 

já passei por vários mandatos ai, e ninguém pensou realmente. 

Eu acho que o executivo tem que trabalhar nesse sentido, 

para que dê segurança para as pessoas se aposentarem lá na 

frente, lá no seu futuro, pelo menos para comprar remédio, 

porque a aposentadoria, ela só dá para comprar medicação, na 

verdade é sobrevivência, esse é o motivo da aposentadoria. 

E parabenizar o executivo por ter tido essa sensibilidade. 

A gente sabe que foi uma questão judicial, mas caiu no colo 

da prefeita Rhaiza, e ela teve a sensibilidade. E a gente 
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aprovando isso ai, ela vai sancionar, com toda a certeza. E 

logo vira também a questão dos enfermeiros também, que já 

aprovado ai no congresso, e logo o projeto também 

provavelmente já entrara aqui. Que precisa ser votado também, 

porque é uma peça importante, enfermagem no hospital para 

atendimento do setor público. Então momento importante ai do 

executivo. Vereador Josias de Carvalho - Concede a parte? 

Vereador Luiz Carlos Garcia - Concedo. Vereador Josias de 

Carvalho - Parabenizar a vossa excelência pelas palavras, no 

tocante a sensibilidade da gestão, da administração da Rhaiza 

Matos, porque passou-se duas gestões ai de muita cobrança, 

no tocante a essa reivindicação da categoria dos vigias. E 

a prefeita poderia recorrer, como os outros recorreram, você 

entendeu, poderia recorrer, e isso, essa contemplação iria 

ser adiada. Então realmente houve a sensibilidade do poder 

executivo, houve os estudos, planejamento a previsão para 

que a categoria fosse contemplada justamente porque é uma 

gestão séria. Obrigado vereador. Vereador Luiz Carlos Garcia 

-  Obrigado pela palavras vereador Josias. É isso ai, então 

o executivo ele vem trabalhando, como o presidente falou, se 

o executivo valorizar os funcionários, trabalhar em cima 

dessa categoria. Com certeza vai dar uma sustentação bem 

melhor ai para uma possível reeleição. Então peço para ela 

dar toda a atenção, nesse pedido meu, do presidente e de 

todos os vereadores aqui, porque a gente sempre tem pedido 

aqui. O Milton é funcionário público também de carreira. E 

nós estamos aqui lutando. Tudo que vir na questão do âmbito 

do funcionário público para essa câmara aqui, a gente com 

certeza vai ter a sensibilidade também como a prefeita está 

tendo para trabalhar da melhor forma possível, para podermos 

executar, votar o projeto da questão do funcionalismo. Muito 

obrigado. Vereador André Ricardo Biscaro - A palavra senhor 
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presidente. Presidente - A palavra o vereador André Ricardo 

Biscaro. Vereador André Ricardo Biscaro - Senhor presidente, 

nobres edis, públicos que nos ouve, bom dia a todos, que 

todos tenham uma ótima semana. Quero aqui cumprimentar o meu 

amigo Cido, meu amigo Ramon, meu amigo Pardin, cumprimentar 

o Cleber também, que está ouvindo e trabalhou a noite inteira 

e deve estar descansando. E dizer da luta, o Cido sabe, nós 

estamos ai, não só junto como vereador, estamos a vereador 

a dois anos mais nós estamos no sindicato já, de certa forma 

ajudando a mais de oito anos. Então nós sabemos da luta do 

sindicato, vocês são funcionário público, são filiado do 

sindicato, da luta que o sindicato tem a frente dos 

vigilantes, não só do poder público municipal, mas também de 

todas as outras esfera tanto a federal, quanto a estadual. 

Então parabenizar vocês pela luta né, nós que antes da 

eleição nós conversamos os amigos aqui, e essa era umas das 

lutas que nós tínhamos dentro dessa casa. Vocês sabem muito 

bem o que foi feito por esse vereador para que esse projeto 

entrasse aqui dentro. Fizemos lei autorizativa antes, 

fizemos indicações. Assim como também os vereadores no 

passado lutaram para tentar implantar. O prefeitos 

infelizmente anteriores não implantaram. Então o mérito é de 

vocês por essa conquista. Vocês vão receber os 30% de 

adicional de periculosidade. Nada mais justo né. Se tem, 

vocês trabalham, é merecido e a lei federal já amparava 

vocês. Infelizmente a municipal não amparava. Então 

parabenizar vocês, pela luta de vocês. E dizer que essa casa 

de leis, no que for no tocante a ajudar o funcionário 

público, nós sempre vamos fazer, independentemente de 

prefeito que estiver lá m baixo, próxima legislatura, os 

vereadores que estarão aqui, sempre vão lutar pelos 

funcionários públicos. Então parabenizar vocês, pela luta de 
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vocês. E também dizer para a prefeita, parabenizar a 

prefeita, que teve a sensibilidade de pagar para todos. 

Porque ela poderia muito bem estar cumprindo a ordem 

judicial, e pagando somente para aqueles que entraram na 

justiça, mas não, ela em comum acordo com vocês, e vão pagar 

para todos os vigilantes, mesmo aqueles que não entraram na 

justiça. Então parabéns a prefeita por mandar o projeto e 

peço para a prefeita que deve estar ouvindo, que inclua na 

folha de pagamento desse mês. Que é o que vocês estão 

pleiteando. Já era para o projeto ter vindo para a folha de 

pagamento do mês passado, e não veio. Então que ela inclua 

para esse mês, e vocês recebessem esses 30% de periculosidade 

que vocês estão pleiteando a muitos anos. Então parabéns a 

todos, e com certeza os vereadores todos serão favoráveis. 

Obrigado seu presidente. Presidente - Com a palavra vereador 

José Roberto. Vereador José Roberto Pinheiro - Bom dia 

presidente, nobres vereadores, bom dia aos ouvintes da Rádio 

Cultura, a quem está nos acompanhando através da rede social, 

bom dia a quem está presente nesta casa de leis, no plenário. 

Quero cumprimentar Cícero Domingos dos Santos, empresário, 

em nome do Pardin quero cumprimentar todos os vigias. Vários 

ligou para mim, ligaram, passaram mensagem para a gente o 

quanto mais rápido a gente aprovar essa lei, a gente sabe a 

necessidade de vocês, a luta de vocês por esse aumento, e 

por esse direito. Eu tenho irmão também que é vigia, que é 

segurança no INSS. A gente sabe da necessidade de cada um, 

vocês são pai de família. Que gostoso né receber o que é de 

direito de vocês. Essa Casa de Leis quando veio esse projeto 

veio para cá a gente lutou, vocês sabem que tem os passos 

legais que passam pelas comissões, mas nós lutamos, o quanto 

mais rápido possível para vocês receberem esse mês já. Na 

certeza que vai ser aprovado por esse treze vereadores, e a 
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gente vamos dizer assim, o município só tem a ganhar. Quero 

parabenizar a prefeita também, que não é fácil para ela, a 

gente sabe que é feito um estudo, é feito um estudo que 

também tem que ter verba para isso ai, mas na certeza que 

ela chegou no final desse projeto, é que tem, que você vão 

receber. E nós vereadores ficamos muito feliz por essa 

conquista de vocês, que vocês lutaram, e vocês vão conseguir. 

E eu peço também agilidade, lá na prefeita lá em baixo, ela 

está nos ouvindo. Eu sei que também é mérito dela dar esse 

direito para vocês. E eu quero parabenizar a vocês também 

vigias pela luta de vocês, e outras classes lá da prefeitura. 

Igual o vereador bolacha falou, tem a enfermagem, tem outras 

classes ali que também merece um olhar diferenciado da nossa 

prefeita. Eu tenho certeza que a nossa prefeita estar atento 

nisso ai. Obrigado senhor presidente. Vereador Regivan 

Moraes da Silva - Palavra senhor presidente. Presidente - 

Antes de passar a palavra para o vereador Regivan Moraes da 

Silva, eu queria só fazer um esclarecimento, bem pontual 

aqui sobre esse projeto. Estou vendo aqui gente aqui dar 

parabéns para a prefeita, parabéns para aquilo, só que tem 

um detalhe, nosso corpo jurídico dessa casa detectou que o 

índice prudencial do executivo, já ultrapassou né, e no 

artigo 22 da lei 101/2.000, da responsabilidade fiscal. Fala 

que não pode conceder nenhuma tipo de aumento com o índice 

ultrapassado. Então o projeto é legal, o projeto é legal 

conforme o parecer jurídico, mas se ela conceder o aumento 

aos senhores do jeito que está o índice é ilegal. Nós como 

vereadores precisamos fiscalizar isso, o tribunal de contas, 

o ministério público. Então ela vai ter que cortar na carne, 

não sei se ela vai cortar dos comissionados, se ela vai 

demitir. Hoje ela não consegue dar. Eu gosto de deixar as 

coisas bem clara, bem clara. Porque nós estamos dando os 
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parabéns, parabéns, parabéns, mas não teve, não teve até o 

momento planejamento para que chegasse a ser adicionado esse 

adicional de periculosidade. Então, uma coisa é você ganhar, 

e outra coisa é você levar. Então eu espero que ela tenha um 

planejamento agora de baixar o índice, que já está acima do 

potencial que é, o potencial é 51.30, já está em 51.42. Então 

é com muita calma, muito diálogo, eu acho que ela vai ter 

que fazer alguns corte lá em baixo, para dar um merecido 

adicional. Com a palavra Rodrigo Massuo Sacuno. Vereador 

doutor Rodrigo Massuo Sacuno - Obrigado Senhor Presidente. 

Presidente - só para esclarecer tá Sacuno. Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno - Obrigado seu presidente. Bom dia a todos, 

bom dia a todos que nos ouvem, que nos assistem, a todos os 

presentes, para todos os vigias. Senhor presidente só 

complementar as suas palavra, importantes as suas palavras. 

É importante esclarecer para vocês que o nosso papel está 

sendo feito. Na verdade essa casa de leis tem feito o papel 

dela para colaborar e ajudar o servidor público. Como o 

presidente disse, o parecer jurídico desta casa, foi 

contrário a respeito dessa questão do índice de pagamentos. 

Foi a favor do projeto, porém tem essa questão do índice de 

valor de dela de gastos. Então é como o presidente disse, o 

presidente disse tudo aqui, ela precisa apertar no calo. 

Então não adianta muitas vezes nós aprovarmos, se ela não 

fizer a parte dela, então, o que eu quero dizer para vocês, 

como o presidente disse, estão dando parabéns, parabéns, 

parabéns, vamos se ela, que ela cumpra, que ela faça a parte 

dela agora e cumpra. Porque nós vamos fazer a nossa parte, 

que ela cumpra e que esse projeto não seja um projeto usando 

vocês para fazer politicagem, isso que é a minha preocupação 

em si, é a minha preocupação em si. Porque não foi dado esse 

aumento a tempos atrás? Por que? Essa é uma das perguntas, 
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porque que deixa para o meio do mandato, próximo as eleições. 

É uma pena que isso não aconteceu a anos atrás, sendo que é 

direito de vocês, certo, então é deixo aqui as minhas 

palavras. Parabéns pela conquista de vocês, essa Casa de 

Leis vai fazer a parte dela, vai valorizar sim, porém 

esperamos que seja de fato implementado esse salário para 

vocês, isso não passe somente de tratamento político, não 

seja de efeito de vocês de uma forma política, para enganar 

vocês, nós vamos fazer a nossa parte, vamos aprovar mesmo 

vindo sem um planejamento orçamentar lá do executivo, como 

o presidente disse daqui, é só para complementar as palavras. 

Muito obrigado Presidente. Vereador Regivan Moraes da Silva 

– palavra Presidente. Presidente - Palavra Vereador Regivan. 

Vereador Regivan Moraes da Silva - Bom dia senhor presidente, 

nobres edis, população que nos ouve, que nos assiste pelo 

canal do Facebook, em nome do amigo Pardin também cumprimento 

a todos os vigias, ao nosso amigo e ex presidente dessa casa 

de leis senhor Jaime Dutra e o Maicon. Senhor presidente é, 

o ex presidente Cícero está quietinho ali no canto também, 

a sua presença, senhor presidente, quero dizer para vossa 

excelência que eu acho que, acho que nenhuma legislatura, 

acho que teve tanto representante do funcionário público 

como esta né? Nessa são quatro, eu vossa excelência, Bolacha 

e o Miltão. E nós podemos dizer, o quanto faz diferença esses 

30 por cento no salário deles. Eu me recordo de uns oito. 

Presidente - Rodrigo Massuo Sacuno, e demais comissão de 

finanças, acelerar o projeto, não estaria hoje em votação, 

e não seria pago na próxima. Se fosse correr o ritmo normal 

desta casa, não seria pago na próxima. Alertar, nós temos 

que alertar, se ela quiser pagar. É o direito dela, ela vai 

pagar, ela vai estourar o índice, se ela não fizer corte ela 

vai estourar o índice, nós vamos acionar ela na lei de 
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responsabilidade fiscal, ponto. Só que tudo que tem que ter 

um planejamento, até a casa dos senhores tem planejamento. 

Vocês planejaram usar os 30 por cento no mês passado, não 

planejaram? Não chegou. Essa fala tem que ser dita. Ela tem 

assessor lá em baixo? Tem. Tem assessores, tem gerentes, só 

que infelizmente, eles não são donos da verdade. Tinha 

decisão judicial de 10 por cento para um, 30 por cento para 

o outro, quis chamar todo mundo, fazer, agradar todo mundo. 

Em vez de implementar logo a adição judicial, e depois sentar 

com os restantes, para organizar e depois fazer a linear de 

30 por cento. Mas nossa parte, nós estamos fazendo. Agora a 

verdade doí, a verdade doí, não jogue a culpe nesse 

parlamento, não é politicagem pessoal, aqui nós sabemos que 

só tem pai de família, não é politicagem. Mas nós temos 

obrigação, como vereador, todo vereador tem a obrigação de 

ler o projeto, pelo menos isso, ler o projeto, para não levar 

palavras levianas ao ar. Tem que ler o projeto, aquilo ali 

não é empresa particular, aquilo ali é uma empresa pública, 

onde foi eleito a gestora para gerir os recurso públicos, 

mediante a lei 101 de 2.020 de 2.000, que é a lei de 

responsabilidade fiscal, ponto. Nós não estamos aqui fazendo 

estardalhaço, assustando Vossa Excelência, nós estamos 

adiantando um problema que ela vai ter que resolver lá em 

baixo. Vossa Excelência tem direito a periculosidade. Isso 

era lá atrás como vereador Cícero fez na Câmara de Vereadores 

em 2013. Tem direito e ponto. Agora ela vai ter que enxugar 

a máquina. Eu já achei estranho porque não encaminhou antes 

ainda, agora vai ter enxugar a máquina, e cumprir com a 

palavra dela. Coloco em votação. Solicito a ser chamado se 

manifesto favorável ou contrário ao referido projeto. 

Vereador André Ricardo Biscaro - Favorável. Vereador Antonio 

Bianchi - Favorável. Vereador Daniel Moretto - Favorável. 
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Vereador Fabiano Domingos dos Santos - Favorável. Vereador 

José Roberto Pinheiro - Favorável. Vereador Josias de 

Carvalho - Favorável. Vereador Luiz Carlos Garcia - 

Favorável. Vereador Milton Alves de Carvalho - Favorável. 

Vereador Onevan Batista do Amaral - Favorável. Vereador 

Rafael Amancio Volpato - Favorável. Vereador Regivan Moraes 

da Silva - Favorável. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - 

Favorável. 2º Secretário - Com doze votos favoráveis, nenhum 

contrário seu presidente. Presidente - Declaro o projeto de 

lei número 16 de 2.023 de autoria do poder executivo 

municipal, aprovado em primeira e única discussão e votação. 

Segue para sanção da prefeitura, da prefeita. Determino ao 

1º Secretário que faça a leitura do expediente. 1º Secretário 

- Moção de congratulação número 26/2.023 de autor vereador 

Ederson Dutra. Nobres Vereadores, apresentamos a Vossas 

Excelências, nos termos regimentais, expediente endereçado 

a todos os profissionais Assistentes Sociais, apresentando 

nossas congratulações e parabenizando esses valorosos 

profissionais pelo seu dia, celebrado no dia 15 de maio como 

o Dia do/a Assistente Social, profissional fundamental para 

a defesa dos direitos humanos. Justificativa: Celebra-se no 

dia 15 de maio como o Dia do/a Assistente Social. Esse 

profissional tem como principal desafio compreender a 

realidade dos indivíduos, construindo propostas de trabalhos 

adequados às suas necessidades. Ele atua na garantia dos 

direitos do cidadão, através da mobilização dos recursos da 

comunidade, vias políticas tanto nas esferas públicas quanto 

privadas, e em organizações não governamentais (ONGs). O 

Assistente Social colabora com a promoção do bem-estar 

social. Se dedica a lutar pelos direitos humanos, por 

melhores condições de vida para grupos sociais vulneráveis. 

Acompanha de perto as famílias das comunidades e desenvolve 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

projetos de assistência social voltado para as pessoas que 

se encontram em alguma situação de risco como abandono, por 

exemplo. Presta orientações a grupos e famílias, realiza 

estudos sociais, planeja, organiza e administra benefícios 

sociais. Também atua na docência, realiza pesquisas e 

investigações científicas. Elabora pareceres sociais, 

laudos, projetos e relatórios. Diante o exposto, prestamos 

essa singela homenagem aos profissionais Assistentes 

Sociais.  Vereador autor - Ederson Dutra. Presidente - coloco 

em discussão. Vereador André Ricardo Biscaro - Palavra senhor 

presidente, queria pedir para assinar junto com vossa 

excelência essa moção e dar parabéns para todos os 

assistentes sociais do nosso município, a Néia e a todos que 

estão trabalhando lá, incansavelmente tem atendido nossa 

população bravamentemente. Então parabéns a todos vocês, 

desde as pessoas, pessoal do CRAS, a todos, até aquele 

pessoal que faz participação no abrigo. Então parabéns a 

todos ai pelo dia de vocês, pela luta, pelo ótimo trabalho 

que vocês vem fazendo ai na pasta da assistência social do 

município de Naviraí. Obrigado. Presidente - Eu que agradeço 

em nome da Alice, da Alice né, da Irene, da Michele, da 

Silvia, da Denise que trabalha na assistência social há 17 

anos. Então nós fazemos essa moção pelo dia hoje da 

assistente social, fazer esse reconhecimento. Coloco em 

votação. Vereador Milton Alves de Carvalho - Palavra 

presidente. Presidente - A palavra vereador Milton. Vereador 

Milton Alves de Carvalho - Só para parabenizar em nome da 

Andrelice, servidora do município, parabenizar pelo dia da 

assistente social, não só a Andrelice como todos os 

servidores públicos municipais, e todas as assistentes 

sociais de Naviraí. Obrigado presidente. Vereador Regivan 

Moraes da Silva - Palavra seu presidente. Presidente - A 
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palavra vereador Regivan. Vereador Regivan Moraes da Silva 

- Senhor presidente parabenizar vossa excelência por essa 

moção, eu como assistente social também formado, formação em 

assistente social, também queria parabenizar a toda a equipe 

ali da gerência ali da Néia pelo belíssimo trabalho ali que 

eles vem desenvolvendo ali na gerência de assistência social, 

em nome da Néia que é a gerente, parabenizar a todas, todas, 

todos servidores ali daquela gerência, é mais do que  justo 

essa moção de congratulação e queria pedir a vossa excelência 

se possível assinar junto com o senhor essa moção. Presidente 

- Autorizado vereador. A palavra vereador Bolacha. Vereador 

Luiz Carlos Garcia - Também gostaria de pedir para vossa 

excelência se autorizar para mim assinar junto com vossa 

excelência também essa moção. Essa é uma bela moção, 

realmente são merecedores. Tem desenvolvido um bom trabalho, 

então nada mais justo que gente parabenizar e pedir para que 

Deus abençoe eles sempre. Que eles continuem brilhando, com 

a mente aberta, bem aberta e atenta para todas as causas 

sociais ai que são muitas. Eu tenho certeza são bem 

competentes e tem desenvolvido um belo trabalho, parabéns a 

todos ai. Presidente - Eu que agradeço e eu vou pedir para 

o meu gabinete formular uma Lei, como foi feito em Campo 

Grande, 6 horas diárias, como é colocado para essa categoria. 

Então nós vamos trazer ao parlamento a Lei transformando a 

assistência social em 6 horas de trabalho, palavra vereador 

Daniel Moretto. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - 

Obrigado presidente, é parabenizar vossa excelência por ter 

esse tato, por ter essa visão, de ter feito essa moção de 

congratulação a esses profissionais que vem de fato fazendo 

um excelente trabalho aqui no nosso município. Pedir para 

vossa excelência para que eu possa assinar também essa moção, 

e dizer a todos os nobres para que se aproximem, conheçam 
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cada vez mais, tenham mais informação até a população. Para 

ver de fato o que essa pasta vem fazendo, quais são as 

dificuldades que eles passam, quais são de fato o desempenho 

que eles vem atribuindo, como eles estão atendendo a 

população mais carente, a população de rua, os dependentes, 

os dependentes químicos. Então é muito importante a própria 

população ter essa ciência como de fato como funciona o 

trabalho desses nobres profissionais. Obrigado pelo aparte 

Senhor Presidente. Vereador Rafael Amancio Volpato - Com a 

palavra presidente. Presidente - A palavra vereador Rafael 

Amancio Volpato, PSDB. Vereador Rafael Amancio Volpato - 

Muito obrigado seu presidente. Queria cumprimentar a todos 

os presentes, Maicon, a todos que nos acompanham pelos meios 

de comunicação. Mandar um forte abraço para a minha avó, 

dona Sidinéia que está assistindo, o Albino. E Senhor 

Presidente parabenizar a vossa excelência por essa, essa 

moção, uma moção de reconhecimento pelo trabalho desses 

assistentes sociais que realizam aqui no nosso município, 

trabalho esse humano, acolhedor, que diretamente voltado a 

quem vulnerabilidade social, pessoas que realmente precisam. 

Então parabenizar a todas as assistentes sociais aqui do 

nosso município pelo brilhante trabalho, o reconhecimento, 

esse é pouco, essa moção por tanto, por tanto valor que 

representa essa classe no nosso município. Então parabenizo, 

se possível, solicito que eu possa assinar junto com a vossa 

excelência. Obrigado senhor presidente. Presidente - Eu que 

agradeço vereador Rafael Amancio Volpato, e solicito que 

inclua o nome de vossa excelência. Coloco em votação, 

senhores vereadores favoráveis permaneçam como se encontram 

e os contrários se levantem. Aprovada. Agradecer a presença 

do Maicon, assessor do Rodolfo Nogueira, Deputado Federal, 

seja bem-vindo Maicon. 1º secretário - Moção de repúdio 
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n°3/2.023, autor vereador Regivan Moraes da Silva e outros 

edis. Senhor Presidente, apresentamos a Vossa Excelência, 

nos termos regimentais, expediente endereçado ao 

Excelentíssimo Senhor Arthur Lira, Presidente da Câmara dos 

Deputados, expressando repúdio sobre a fala do Deputado 

Federal Geraldo Rezende na reunião da MP 1.165/2023, no 

Congresso Nacional, no dia 10 de maio de 2023. Justificativa: 

No dia 10 de maio de 2023, durante uma reunião da Comissão 

Mista da Medida Provisória n°1.165/2023 que: “Institui a 

Estratégia Nacional de Formação de Especialistas para a 

Saúde, no âmbito do Programa Mais Médicos, e altera a Lei nº 

12.871, de 22 de outubro de 2013”, ocorrida no Congresso 

Nacional, que tinha por finalidade a instalação e eleição do 

Presidente e do Vice Presidente da Comissão Mista, o Deputado 

Geraldo Rezende durante sua fala externa seu pensamento sobre 

a formação dos profissionais da saúde, da seguinte forma: “A 

formação médica hoje é muito precária... municípios de 

fronteira com o Brasil, como Cidade De Leste tem 16 cursos 

de Medicina, Pedro Ruan Cabalero com 12 Cursos de Medicina, 

e que ainda com toda perversidade das cidades de fronteira, 

formam “Pseudomédicos”. Ainda em sua fala ele afirma que: 

"tem meninas e meninos que saem de suas cidades de origem, 

que para “bancarem” os cursos de Medicina, praticam a 

prostituição e que meninos e meninas servem de “mulas” 

traficando drogas para suas cidades de origem”. A fala do 

Deputado Geraldo Rezende generaliza todos os estudantes que 

saem fora do país para estudar a Medicina de forma taxativa, 

portanto tais declarações são inadmissíveis, sobretudo 

proferidas por detentor de mandato, no caso de Deputado 

Federal. Como representante eleito pelo povo naviraiense, 

amigo de tantos pais que mantêm seus filhos estudando 

Medicina fora do país, e pai de uma estudante de Medicina no 
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Paraguai, manifesto meu total repúdio sobre as falas do 

Deputado Federal Geraldo Rezende, representando a indignação 

de tantos pais e estudantes que se sentiram ofendidos em 

suas declarações. Peço que se retrate sobre a forma que se 

refere aos estudantes brasileiros de Medicina fora do Brasil, 

em especial do Paraguai. Vereador autor - Regivan Moraes da 

Silva e o resto de todos os edis. Vereador Regivan Moraes da 

Silva - Palavra seu presidente. Presidente - Palavra vereador 

Regivan Moraes da Silva. Vereador Regivan Moraes da Silva - 

Seu presidente, nobres edis, nobres vereadores aqui 

presente, é, essa moção de repúdio, a qual eu fiz juntamente 

com o vereador Bolacha e peço a sensibilidade de todos os 

pares vereadores, que possam assinar essa moção de repúdio 

ao Deputado Federal Geraldo Resende pela sua fala numa 

comissão, no qual ele estava no dia 10 na quarta feira 

participando da comissão mista de uma medida provisório, e 

nessa medida provisória, ela se tratava sobre o mais médicos. 

Inclusive teve um Senador, Iran do partido PP de Roraima, 

que pediu para que não fugisse da pauta, doutor Rodrigo 

Sacuno, doutor Rodrigo Massuo Sacuno, e ali ele foi na minha 

opinião infeliz na fala dele. Aqui quero dizer a todos 

vereadores e a todos os pais que tem o seu filho no Brasil 

e aqui em Naviraí. Só aqui vereador Bianchi, Naviraí tem 

mais de 40 alunos que estudam lá. E quero dizer minha filha, 

certo, a minha filha, o meu sobrinho estudam lá, e essa fala 

do Deputado Federal Geraldo Resende foi uma fala muito 

infeliz no sentido que ele disse que meninas iam lá para 

pagar o estudo, se prostituíam. E meninos as vezes serviam 

de mula, mula, foi essa a palavra que ele usou, e eu vou 

colocar o áudio aqui tá, vou pôr o áudio aqui que é a fala 

dele, para que não distorça nenhuma, nenhuma fala minha, ele 

dizendo, certo, que, que alunos iam para estudar, que meninas 
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se prostituíam, e meninos servem de mula para levar droga 

para as suas cidades. Eu acho que a fala dele foi muito 

infeliz, assim se referindo. Eu como tenho a minha filha que 

estuda lá, o meu sobrinho, o vereador Bolacha aqui. Hoje 

antes dessa sessão conversei com um pai, com um amigo meu, 

e amigo do vice-presidente Zé Roberto, Leandro, no qual eu 

conversei com ele, a filha dele acabou de se formar, e acabou 

de passar no revalida, certo, o Zé. Então assim é, para mim, 

foi uma falta de respeito, desnecessária a fala dele, não 

precisava ter falado, dito isso, até mesmo que no Mato Grosso 

do Sul e aqui em Naviraí ele teve muito votos aqui em Naviraí, 

se não me engano deve ter sido uns dos mais votados aqui 

Deputado Federal aqui em Naviraí. Entre os quatro né doutor, 

entre os quatro. Então para ele ter uma ideia da fala dele, 

para ele ter sido um dos quatro mais votado em Naviraí, nós 

temos mais de quarenta alunos que estuda lá. E eu posso dizer 

pela minha filha, o tanto que ela estuda lá pra, pra, pra se 

tornar uma médica, ai ele com outra fala, essa palavra é até 

meio complicada de dizer, mas eu vou falar aqui, 

pseudomédicos, ele se referiu a todos os alunos ali daquelas 

instituições, que quer dizer pseudo, significa falso. Quer 

dizer, vereador Josias, que aqueles aluno que estão ali, 

estão brincando de estudar lá? Que a faculdade ali é falsa, 

inclusive nós temos médicos em nossa cidade, em Naviraí que 

se formou lá, fez o revalida e atende aqui, certo? Então 

assim e ele, e ele quis dizer a tem doze, doze, a tinha nove 

e tem doze, não seu deputado tem nove ainda, continua tendo 

nove faculdades no Paraguai. E o nome delas são a UCP, UAS, 

Pacifico, Uninter, Uninorte, Suldamericana, UPG, UPAP e 

Columbia. Essas são as faculdades que lá existem no Paraguai. 

São nove lá em Pedro Juan Caballero. Então senhor presidente 

aqui fica a minha nota de repúdio a fala do senhor deputado 
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federal Geraldo Resende sobre os alunos lá dessa cidade, 

desse país, no caso, o Paraguai, que lá estão estudando e 

procurando, procurando se tornar médicos para tentar ajudar. 

Vereador Josias Alves de Carvalho - Concede um aparte 

vereador? Vereador Regivan Moraes da Silva - Sim Josias. 

Vereador Josias Alves de Carvalho - A pessoa se forma lá, 

mas ela faz o revalida aqui, entendeu? Então, mais uma 

provação para poder se tornar um médico desse país, então, 

não é de qualquer jeito. Eu acho que a gente tem que respeitar 

esses alunos, respeitar a família desses alunos, respeitar 

o Paraguai que está acolhendo essas pessoas que não tem 

oportunidade no Brasil, porque na verdade há um 

corporativismo, tem os médicos da elite que só pensam no 

umbigo deles e não quer estender a mão para ninguém. Só 

pensam em ganhar dinheiro, essa é a verdade. Obrigado 

vereador. Vereador Regivan Moraes da Silva - Obrigado vossa 

excelência pelas palavras Josias. Vereador José Roberto 

Pinheiro – O senhor me cede um aparte vereador? Vereador 

Regivan Moraes da Silva – Sim. Vereador José Roberto Pinheiro 

– Eu quero assinar essa nota de repúdio junto a sua 

excelência. A gente vê a dificuldade né pra se formar médico 

no Brasil. Então é uma oportunidade de nós pais, dar esse 

curso para os nossos filhos. Agora eu não sei, o deputado 

Geraldo Resende é médico, de repente nasceu de uma família 

com posses, onde ele se formou com condições. Mas eu tenho 

sobrinho que é médico, que estudou em, em escola pública 

aonde com o seu esforço passou na federal de Campo Grande, 

hoje ele é médico em Sidrolândia. Mas a gente vê a 

dificuldade né, a dificuldade de se formar médico aqui no 

Brasil e eu vejo também o esforço do meu amigo, vereador 

Bolacha que sua filha também se formou médica ali no 

Paraguai. E também não é só se formar médica lá, pegar o 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

diploma, a dificuldade é depois, enfrenta as provas aqui no 

Brasil do Revalida, aonde que eu acompanhei igual o que o 

senhor falou da filha do meu sócio a doutora Emanuele. Hoje 

pode-se se dizer doutora Emanuele, aonde a dificuldade para 

ela conseguir esse revalida foi fazer a primeira fase em 

Cuiabá e a segunda com muita dificuldade ela fez em Curitiba, 

ela fez em Curitiba, e não passou, ela não passou, aonde, 

aonde vereador ela, ela faltou meio ponto de uma matéria 

onde não existia ainda, sabe de uma doença que estava em 

estudo aqui no Brasil, sabe, ai o quê que ela fez? Ela entrou 

na justiça, e ela ganhou, ela ganhou, porque foi aplicada a 

prova lá o vereador Bolacha, aonde a doença ainda estava em 

estudo. Sabe, então, ela entrou na justiça, e ganhou. Hoje 

graças a Deus é a médica da família do meu sócio Leandro 

Nabarro, eu vi a felicidade deles, daquela família, igual o 

senhor também, vereador Bolacha, vereador Regivan, a 

felicidade de vocês estarem dando esta oportunidade de ela 

estudar lá, que um dia com as graças de Deus e os esforços 

delas vão ser médicas. Obrigado vereador pelo aparte. 

Vereador Regivan Moraes da Silva - Obrigado vossa excelência 

pelas palavras, e como o vereador Josias disse e vossa 

excelência complementou a fala, não é somente se formar lá 

e se tornar um médico, eles tem uma prova no qual é feita 

aqui no Brasil, onde a primeira fase, é ela pode ser feita 

em Cuiabá, em Campo Grande, em Curitiba, para que possa ter 

o seu certificado, seu CRM de médica. Mas por ora é isso seu 

presidente, fica aqui a minha, a minha nota de repúdio sobre 

a fala, sobre a fala, do deputado Geraldo Resende. Muito 

obrigado senhor presidente. Vereador Luiz Carlos Garcia – a 

palavra senhor presidente. Presidente – a palavra vereador 

Bolacha. Vereador Luiz Carlos Garcia – Assinei essa nota 

repúdio ai junto com o vereador Regivan, fizemos ai juntos 
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é, realmente eu acho que o Geraldo teve uma síncope, uma 

perca de memória temporária e que acontece com pessoas de 

idade. Então ele precisa tomar medicação antes. É lamentável, 

é lamentável você ter um deputado federal, entendeu, para 

representar o seu povo sul mato-grossense, e ele vim e fazer 

uma fala desastrosa dessa, ele tem tido síncope já outras 

vezes, lá na comissão da secretaria da saúde quando teve a 

questão do covid, ele teve, surtou, ele surta, ele de vez em 

quando ele dá uma surtada. É lamentável porque em vez de 

dele pegar e estar fazendo isso um trabalho, vereador 

Regivan, e nas comissões para dar uma estrutura para o povo 

sul mato-grossense para ter a oportunidade de estudar no 

Brasil, ele não faz. Esse é o papel dele como deputado 

federal, e é o que nós esperávamos dele, então é lamentável, 

um cara que trouxe, ele já trouxe coisas para o município de 

Naviraí, e por uma simples fala ele se arrebentou todinho, 

que ele fez, para mim não serve como deputado federal, a 

gente tem que oportunizar outros que vierem ai para frente 

para tentar viabilizar. A gente sabe a dificuldade quem é, 

se a minha filha tivesse a oportunidade de estar estudando 

no Brasil com o que eu gastei no Paraguai, ela teria estudado 

aqui. Eu pago imposto de renda, e nem imposto de renda eu 

consegui reter na fonte, por conta de que ela estava 

estudando no Paraguai. Nem esse benefício eu tenho, pagando 

um alto custo com a questão do imposto de renda e esse 

cidadão, nem sei se posso chamar ele de cidadão, porque é 

complicado um cara ai numa comissão fala o que ele falou, 

chamar, falar que as pessoas estão se prostituindo, 

generalizar as coisas, ele generalizou, falar que o cidadão 

vem de fora de outros estados ser usado de mula. Mula deve 

ser ele, ele que deve ser mula, entendeu, porque para você 

usar uma palavra dessas daí entendeu, nesse momento de 
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síncope que ele está tendo, ele precisa tomar medicação para 

ele não surtar de vez em quando, porque se não uma hora eu 

não sei o que vai acontecer com ele, lamentável, lamentável, 

mesmo. Fica aqui a minha nota de repúdio, e o respeito que 

eu tenho por todos os médicos que se formaram, lamentável, 

vou lamentar, triste, a gente fica chateado com esse tipo de 

situação. Muito obrigado. Vereador Milton Alves de Carvalho 

– A palavra presidente. Presidente – a palavra vereador 

Milton. Vereador Milton Alves de Carvalho – Obrigado 

presidente. Quero agradecer aqui e registrar a presença da 

Andrelice, assistente social da saúde, onde ela faz um 

trabalho com nosso deficiente aqui de Naviraí, trabalho 

incrível, concedendo ai prótese, cadeira de roda elétrica, 

enfim, parabéns pelo seu trabalho e parabéns pelo seu dia, 

em teu nome aqui eu quero agradecer a todas as assistentes 

social aqui de Naviraí. Obrigado presidente. Eu não quero 

Regivan falar do seu filho do seu sobrinho, falar da sua 

família e também, falar da família do vereador Bolacha, eu 

quero me dirigir diretamente ao deputado federal Geraldo 

Resende, até faltou a memória para falar desse cidadão, foi 

muito infeliz tá. Para fazer um resumo, que de repente muita 

gente que não está entendendo o que ele disse lá em Brasília. 

Ele falo que os alunos que vem estudar aqui na nossa 

fronteira, ou seja nas universidades do Paraguai que na 

maioria vem para se prostituir, na sua maioria vem par se 

prostituir, os alunos do Brasil inteiro que vem para se 

formar e ter uma vida legal, para poder dar sustento para 

sua família, ele foi infeliz vereador Bianchi. Ele falou que 

a maioria dos alunos vem para se prostituir e para poder 

traficar drogas para os grandes centros do Brasil, foi muito 

infeliz, foi muito infeliz. Eu quero aqui é também 

compartilhar com essa nota de repúdio e parabenizar o 
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vereador Regivan por essa nota, e o vereador Bolacha.  Estou 

de acordo com os senhores, é vergonhoso o que o deputado 

federal falou, o que ele disse em sua fala. Ele deveria 

respeitar os mais de mil votos que ele teve em Naviraí, 

porque tem pessoas que confia nele, então ele foi muito 

infeliz. Eu quero aqui repudiar a fala do deputado federal 

e solidarizar com os senhores que fizeram essa nota de 

repúdio. Muito infeliz senhor Geraldo Resende, muito infeliz 

mesmo. Obrigado presidente. Vereador Antonio Bianchi – 

Palavra presidente. Presidente – Com a palavra o vereador 

Bianchi. Vereador Antonio Bianchi – Senhor Presidente, aqui 

eu quero deixar o meu apoio aqui ao vereador Bolacha e ao 

vereador Regivan e as suas filhas, que estuda em Ponta Porã 

né vereador Bolacha? Eu quero dizer para esse deputado 

vereador Bolacha que ele tem que vir a público se retratar 

dessa palavra dele, que essa palavra dele não se fala, 

vereador Bolacha, porque quantos alunos tem no Mato Grosso 

do Sul que estuda em Ponta Porã, estuda no Paraguai, porque 

a medicina aqui no brasil é muito cara, e esse deputado 

federal além de, de mentiroso, fala inverdades, vereador 

Bolacha, é mentiroso vereador Sacuno. Lembra de 2.021 que 

ele veio a público numa reunião que teve lá no Paraíso, falou 

que a hemodiálise ia ser entregue em novembro de 2.021, 

lembra vereador Sacuno? Esse é um mentiroso vereador Bolacha, 

mentiroso, esse deputado federal Geraldo Resende. Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno - Concede um aparte vereador Bianchi? 

Vereador Antonio Bianchi – A parte vereador Sacuno. Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno - Bem lembrado vereador Bianchi, 

inclusive na época fiz um requerimento, fiz uma crítica a 

ele aqui. Que ele veio prometeu e até hoje ele não veio aqui 

em Naviraí, responder, na verdade esteve aqui em Naviraí 

esses dias. Esteve juntamente com a prefeita aqui e teve 
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resposta? Não teve né. E ai alguns vereadores aqui dizem que 

eu faço politicagem, então tai a situação. Esteve com a 

prefeita aqui e não respondeu onde está a hemodiálise, bem 

lembrado. Obrigado. Vereador Antonio Bianchi - É mentiroso 

esse deputado federal, eu não conheço ele, nunca conversei 

com ele seu presidente, tive presente com ele e nunca apertei 

a mão dele, nunca apertei porque eu sei que ele é mentiroso, 

ele é mentiroso esse deputado federal, tudo que ele fala 

nada vai em conta, promete e não faz vereador Bolacha e além 

disso vai no plenário do congresso falar umas inverdades 

dessas dos alunos que estuda lá no Paraguai. É uma revolta 

vereador Regivan, é revolta mesmo. Não só nós aqui, mas a 

prefeita também tem que fazer uma nota de repúdio desse 

deputado federal, quantos alunos aqui não estão estudando no 

Paraguai hoje vereador Bolacha, vereador Regivan, aqui vai 

o meu apoio para você e o vereador Bolacha e meus 

companheiros aqui de trabalho. E esse deputado, na hora que 

eu encontrar ele pessoalmente, que eu não tenho o rabo preso 

com ele não, eu acho que aqui ninguém tem rabo preso com ele 

não. Eu vou falar umas verdades para ele na cara dele, para 

tomar vergonha na cara e se retratar vereador Bolacha e pedir 

desculpa para os alunos do Mato Grosso do sul. Porque é uma 

vergonha isso que ele falou no congresso nacional. Obrigado 

seu presidente. Presidente – Eu que agradeço vereador. 

Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – A palavra 

presidente. Presidente – A palavra vereador Daniel Moretto. 

Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – Parabenizar os 

vereadores Bolacha e Regivan por ter a atitude de encabeçar 

essa moção de repúdio, a gente vai focar principalmente na 

fala infeliz né como todos citaram aqui. O adjetivo utilizado 

foi infelicidade do deputado federal, deputado que 

representa o nosso estado, então ele falou uma questão de 
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nível nacional, mas ele esqueceu de onde vieram os votos 

dele, de onde, de onde é a origem de ele estar ali, de um 

estado que graças a Deus muitas pessoas tem essa 

oportunidade, aqui próximo de nós para poder estar tendo uma 

oportunidade desse estudo para estar sendo um profissional 

lá na frente e deve doer muito para os pais, porque todo 

mundo sabe, quem sabe das dificuldades são os alunos, são os 

pais, são as pessoas que está ali do lado, a gente sabe das 

batalhas dos outros que tem que pegar o ônibus e voltar e 

trabalhar, não é fácil e ainda tem que pagar. E infelizmente 

ouvir essas falas de um representante do povo, um 

representante que de fato, como o vereador Regivan falou, 

ele saiu do tema que ele deveria estar debatendo. Um 

representante que de fato teria que estar discutindo 

melhorias conforme os nobres falaram para trazer novas 

universidades para cá, para que a população tenha mais 

oportunidade de estar estudando no Brasil. E não ter que 

passar por tantas dificuldades que passam e ter generalizado 

de uma forma dessas. Então de fato ele foi infeliz, aqui já 

tivemos outras rusgas aqui com o deputado, mas deputado, 

nada é tão tarde que vossa excelência não possa se desculpar, 

se retratar, de fato fazer o seu trabalho como deve ser feito 

de fato trazer emendas para a nossa cidade, de fato investir 

na nossa saúde com emendas grandes para que todos nós 

possamos ai assim ter um hospital melhor, para que nós 

possamos ai sim ter essa hemodiálise funcionando, para que 

nós possamos ai sim ter todas as cirurgias eletiva 

funcionando com demanda de vossa excelência, que vossa 

excelência preze por nosso estado, não só a nossa cidade de 

Naviraí, mas olhar o nosso estado com carinho. Infelicidade 

de todo mundo ninguém é perfeito, então não é tarde pedir 

essa desculpa, de se retratar, com uma população que te 
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colocou no lugar onde está, você tem, vossa excelência tem 

que respeitar e representar essa população da melhora maneira 

possível, principalmente aqui de Naviraí, conforme os nobres 

relataram. São quarenta, em torno de quarenta alunos, são 

quarenta famílias. De pessoas que pagaram para ter essa 

oportunidade, que nem todo mundo tem, e quantas outras 

famílias que gostariam de ter a oportunidade de estar 

estudando no Paraguai, que não conseguem ter, não é? Então, 

assim infelicidade de fato isso, o ser humano erra mesmo, 

ninguém é perfeito, mas está ai a oportunidade de retratar, 

usar a tribuna, fazer ou usar os meios que vossa excelência 

tem né, e pensar em investir aqui na nossa cidade, trazer 

emendas e deixar picuinha de lado de promessa ou não. Agora 

vossa excelência está num cargo vossa excelência tem a 

cadeira, agora a vossa excelência pode trazer emendas pra cá 

para que de fato nós tenhamos essa hemodiálise para que de 

fato nós temos a melhoria para o nosso hospital. Obrigado 

pelo aparte. Vereador Fabiano Domingos dos Santos – A palavra 

presidente. Presidente – A palavra vereador Fabiano Taquara. 

Vereador Fabiano Domingos dos Santos – Presidente, 

vereadores, público presente, ouvintes da Cultura FM, 

vereador Bolacha, vereador Regivan, meu amigo Renato, eu sei 

da dificuldade que vocês passam, passaram, o Bolacha já 

passou por isso, Regivan quantas vezes nós tá por ai, e a 

menina dele, pai preciso de tanto, manda Regivan que é o 

futuro, Bolacha a mesma coisa, certo ele não trabalho só no 

raio x, ele tem outras obrigações para manter e formar uma 

filha. E ai vem um deputado que teve os seus aproximadamente 

1.400 a 1.500 votos aqui na cidade, e fala isso, e fala isso 

dos estudantes que estão lá lutando, que a gente sabe, estão 

lá lutando. Carlinho cabeleireiro também tem uma filha que 

estuda lá né, estão lá lutando para ser um médico, um doutor 
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na vida e vem lá um deputado que não me representa igual o 

vereador Bianchi falou, não tenho o rabo preso com ele, 

nenhum, e fala uma barbaridade dessa, ele não foi infeliz 

não. Que ele já vem cometendo umas cagadas ai, vamos falar 

a verdade, a muito tempo, não é de hoje não. Ele não foi 

infeliz nas palavra dele não. Ele tem que vir a público pedir 

desculpa e mandar uma nota de desculpa e ler lá no congresso 

do mesmo jeito que ele chamou de traficante e prostituta, 

vereador Bolacha, ele tem que ler uma nota lá no congresso, 

que eu acho que ele não vai ler. Então não adianta aqui, 

aqui eu sei que muita gente trabalho para ele, não adianta 

querer defender o indefensável, que isso ai não tem defesa, 

estou com você vereador Bolacha, meu amigo, além de ser 

vereador, é meu amigo particular, Regivan a mesma coisa, 

Renato. Nós estamos em Campo Grande, junto com o Rick, 

Regivan, Josias, José Roberto e muitos outros vereadores 

também ficaram com raiva, ou tem parente ou tem amigos, e 

todos repudiaram a atitude desse deputado. Então já vou 

deixar bem claro, o dia que ele vim na cidade aqui em Naviraí, 

não precisa me convidar não, não precisa nem mandar convite 

para mim, certo, que eu não estarei presente enquanto esse, 

esse senhor, esse cidadão for deputado federal, por que ele 

tem que ter pelo menos respeito pelas famílias do Mato Grosso 

do Sul que colocou ele lá deputado federal, certo, colocou 

ele lá, deu a confiança para ele, num discurso com 5 mês de 

mandato, ele fala umas palavras dessas. Fica aqui a minha 

solidariedade, Bolacha, Regivan, Renato, Carlinhos 

cabeleireiro e mais alguns outros amigos ai da gente, e que 

esse deputado se retrate, que ele não foi infeliz não viu 

Bolacha, igual eu falei que ele se retrate que ele toma 

vergonha na cara. Obrigado senhor presidente. Vereador André 

Ricardo Biscaro – A palavra senhor presidente. Presidente – 
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A palavra vereador André Ricardo Biscaro. Vereador André 

Ricardo Biscaro – Eu não poderia aqui deixar de me 

solidarizar com o vereador Bolacha, Regivan e com todos os 

que tem filhos que estudam no Paraguai. Eu acho que esse 

deputado está meio biro leibe da cabeça, deve estar, vamos 

falar está meio leibe, está biro leibe mesmo. Falar uma coisa 

dessa, aqui me solidarizo Zé com o seu sócio, a Emanuele que 

se formou em medicina, temos a filha do Bolacha que se formou 

Bolacha em medicina, a nossa amiga Izabela. Tem a Eduarda 

que vai se formar em medicina. E quero aqui falar um 

testemunho, eu quando fui perder a minha mãe Bolacha, que 

até me emociono de falar isso, eu fui perder a minha mãe, eu 

perdi a minha mãe, ontem foi dia das mães. Os médicos não 

descobria o que ela tinha r você sabia quem foi a médica que 

descobriu o que ela tinha, foi uma médica que fez medicina 

do Paraguai, no último dia dela morrer. Eu torço eu oro a 

Deus para esse Geraldo no final da vida dele tomara que seja 

daqui a 50 anos, não pegue um médico formado no Paraguai 

para cuidar dele, que ele vai se arrepender do que ele falou, 

chamando o pessoal que faz medicina de prostituta, de burro 

de carga para carregar droga. Não existe isso. Eu queria que 

todos os médicos que estudassem no Brasil pudessem fazer 

revalida, para ver se realmente teria competência igual 

muitos tem do Paraguai. Mas infelizmente não é assim que 

funciona, a gente sabe que médico no Brasil, ou passa pela 

federal ou é filhinho de papai, ai sim muitos ficam usando 

droga e fazendo bagunça, que isso a gente sabe, que muitos 

fazem. Agora querer criticar os médicos, eu falo médicos que 

estão estudando no Paraguai, temos nosso amigo Cláudio, do 

Cê que Sabe, não estou generalizando, perdão, o nosso amigo 

Cláudio do Cê que sabe, nosso amigo Cláudio do Cê que sabe, 

que está se formando também agora em medicina, formado no 
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Paraguai. E aqui eu quero retratar o que eu disse, não são 

todos que estão fazendo medicina que faz coisa errada, mas 

alguns fazem. Então por isso que eu falo, poderia fazer o 

revalida, mas a culpa não é de vocês gente, a culpa é do 

biro leibe do deputado que, que, que deve ter surtado e falou 

merda. Igual falou, o vereador Fabiano falou, se ele vir a 

Naviraí não precisa nem me chamar. Ele disse que ia vir usar 

da tribuna aqui para poder conversar com nós, e não veio, 

não teve coragem de vim, pra poder falar sobre a hemodiálise, 

falar sobre a UTI. Falar das coisa que ele mentiu para 

população né e o que ele prometeu, e se fosse tão ruim poder 

fazer a medicina no Paraguai, ele como secretário de saúde 

por 3 ano, porque ele não lutou para trazer faculdades para 

o nosso estado do Mato Grosso do Sul? Para poder dar 

incentivo e ajudar as pessoas mais carentes, que só quem tá, 

tem um filho lá sabe, nós sabemos a dificuldade de cada pai 

Bolacha, como o vereador Bolacha é vereador, trabalha na 

Santa Casa e ainda vende peixe? Porque ele trabalha, porque 

ele tem um filha que está se formando em medicina e ele sabe 

o tanto que ele trabalha, três serviços, está igual o pai do 

Cris, trabalha em três serviços para poder pagar. Não é 

fácil. Mas fica aqui o meu repúdio ao deputado, tá biro 

leibe, infelizmente tá biro leibe. E tomara a Deus, que Deus 

abençoe a vida dele, que ele se retrate formalmente do jeito 

que tem que ser. Obrigado. Presidente – Eu que agradeço 

vereadores, a fala foi infeliz, não tenho o que falar, 

discorrer mais nada, está lá gravado, tem a hora que exagera 

com as palavras e acho que todo parlamentar, tanto vereador, 

deputado estadual, deputado federal, senador, ele tem que 

saber o cargo que ocupa. Que as palavras dele tem poder, 

palavra tem poder. Ele está lá para representar os estudantes 

de medicina do público e do particular e aqueles que estão 
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estudando fora do país. No mínimo respeito, no mínimo decoro 

a frente do mandato de deputado federal. Ele já por várias 

vezes aqui já foi falado o nome dele. Ele acha que é ferro 

e fogo, ele acha que né aquela arrogância, truculência, ele 

acha que pode intimidar alguém, não, não vai intimidar, ele 

já disse que em Naviraí, eu acho que ele só vai vir a noite 

mesmo, que de dia está difícil de ele vir aqui em algum 

evento, está difícil de alguém prestigiar isso? Nós queremos 

paz, mas a partir do momento que ele, ele fala de uma situação 

dessas das meninas dos meninos lá do Paraguai. O Paraguai 

tem problema como o Brasil tem problema, como na família 

dele tem problema, como na minha família tem problema. Mas 

nós como parlamentares temos que trazer soluções para 

resolver. Esse revalida, como vossa excelência disse é feito 

para não passar, esse revalida não é de Deus. É feito para 

não passar. Todo mundo sabe disso, é casos caros, exceções 

né, como diz vossa excelência entraram judicialmente para 

passar. Medicina é uma coisa séria, medicina é uma coisa 

séria, e tem que ter credibilidade, credibilidade, ele como 

médico sabe disso, não deveria falar o que foi falado lá. 

Mas infelizmente, o Regivan trouxe um dado aqui pra mim 7.011 

candidatos presentes na primeira etapa do revalida passou 

800 o índice é muito baixo. Mas é assim todo o nosso repúdio 

veemente da fala do, do, do deputado federal Geraldo Rezende. 

Mas quero dizer ao Bolacha, Regivan, ao Renato, ao Carlinhos 

como Fabiano falou, não serve pra nada essa fala, só dá mais 

força entendeu para os filhos das vossas excelências se 

dedicarem mais e mostrar para ele que independente de onde 

está sendo formado ou não, serão grandes médicos e vão ajudar 

muitas pessoas, muitas pessoas, uma carreira brilhante eles 

vão ter a frente da medicina. Parabéns a todos os pais. 

Coloco em votação, senhores vereadores favoráveis permaneçam 
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como se encontram e contrários se levantem. Aprovada. 1º 

Secretário – Apresentação dos projetos. Informo que a ata 

35ª ordinária de 2.022 encontra-se a disposição na secretaria 

dessa Casa de Leis, apresentação dos projetos. Projeto de 

lei 30, projeto de lei número 30 de 11 de maio de 2.2023, 

dispõe sobre a nomeação de nome para o centro de 

especialidades médicas CEN da cidade de Naviraí, vereador 

autor Josias de Carvalho. Presidente- Pergunto ao plenário 

se a matéria em deliberação, entendendo que sim, encaminho 

as comissões para que possam analisar e dar o devido parecer 

em tempo que confere o regimento interno dessa casa. 1º 

Secretário – Apresentação de requerimentos, indicações e 

moções. Requerimento número 58/2.023 de autoria do vereador 

Daniel Moretto. Senhor Presidente, apresentamos a Vossa 

Excelência, nos termos regimentais, expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, 

com providências para a Senhora Lucineia Pulquério Garcia 

Franciscatti, Gerente de Assistência Social, o Senhor 

Eugenio de Almeida Guedes, Gerente de Desenvolvimento 

Econômico, requerendo informações sobre a situação da "vaca 

mecânica" e "casa da sopa" da cidade de Naviraí. 

Justificativa: Nobres Edis, como sabemos no dia 23 de Janeiro 

de 2023, o projeto para a implementação da vaca mecânica e 

casa da sopa foi autorizado pela prefeitura de Naviraí. Este 

projeto social teve impacto positivo na cidade, trazendo 

mais dignidade a população hipossuficiente que não tem acesso 

nem ao básico: alimentação. Desta forma, este Vereador vem 

requer informações de quando será iniciada a reforma do 

imóvel que se encontra a casa da sopa e vaca mecânica e 

quando estará em funcionamento. vereador autor Daniel 

Moretto. Presidente – Coloco em discussão. Vereador Daniel 

Moretto – Palavra presidente. Presidente – A palavra vereador 
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autor Daniel. Vereador Daniel Moretto – Bom dia todos 

novamente, esse requerimento visa informações, a gente viu 

aqui o site da prefeitura chegou a divulgar também a questão 

da implementação e somente da vaca mecânica que foi um 

auxílio ai do deputado Zé Teixeira, que encaminhou a verba 

para que seja, para que fosse implantado, um benefício que 

vai ajudar muito a população naviraiense e esse requerimento 

é para saber em que pé que está isso. A gente já tem um 

tempinho ai que foi divulgado, eu até tive em contato com o 

deputado, e o deputado falou, como é que está, que pé que 

está, como que está andando isso ai, a gente precisa saber, 

porque foi um emenda que de fato vai ajudar muita a 

população. E foi também uma promessa de campanha, e esperamos 

sim que esteja em um andamento já avançado né para que esse 

projeto atenda a população o quanto antes. Então a gente 

quer saber e trazer aqui não só para o meu gabinete, mas 

também dos nobres, saber se já foi feita a licitação, se já 

fez essa reforma do prédio, se já está apto para utilizar. 

A gente quer ter essas informações para que ocorra o quanto 

antes um projeto tão importante para a nossa cidade. Vereador 

José Roberto Pinheiro – O senhor me cede um aparte vereador? 

Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – Claro. Vereador 

José Roberto Pinheiro – Obrigado. Então vereador até então 

eu fiz ali também a indicação, requerimento sobre o prédio 

lá. E segundo a resposta que ele mandaram lá para mim, tem 

uma briga judicial onde uma empresa, se não me engano de 

Amambai, ela ganhou na licitação, só que não concluiu a 

reforma do prédio né, onde que abandonou. Ai, ai o executivo 

teve que entrar na justiça né, pedindo para ser cancelado 

aquele contrato de reforma do prédio. E até então eu não sei 

em que pé tá, mas, eu vejo a preocupação do senhor também 

para que se cumpra o que foi prometido. Então a resposta que 
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eu tive daquele prédio, ele está com essa demanda judicial 

para o cancelamento dessa empresa que abandonou né. Ela não 

cumpriu ali a reforma. E até então a gente, eu não sei né. 

Mas é louvável o seu requerimento, onde que realmente aquele 

prédio está um abandono. Eu sempre estou brigando ali pra 

limpeza, inclusive até uma árvore que estava lá, os próprios 

vizinhos cortou os galhos, onde que escondia malandro lá. 

Então eu, eu assim parabenizo o senhor por essa preocupação, 

eu gostaria também até de assinar junto com o senhor, se o 

senhor autorizasse esse requerimento. Obrigado vereador pelo 

aparte. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – Com 

certeza vereador Zé Roberto, fique a vontade pra poder estar 

assinando, e de fato é isso, a gente quer saber em que pé 

que está né, ter esse esclarecimentos do imóvel pra 

implementar um projeto tão importante para nossa cidade. E 

esperamos ai que tenha esse retorno. Vereador Antônio Bianchi 

–Concede um aparte vereador? Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira – Claro. Vereador Antônio Bianchi – Obrigado pela 

parte ai vereador, Zé Roberto, aquela casa da sopa ali já 

está virando a casa do feijão, porque a quanto tempo vereador 

Sacuno vem cobrado aquilo lá. Um prédio de um envergadura 

daquela abandonado vereador Sacuno, e eu fico indignado 

vereador Daniel que eles pagam um valor absurdo de aluguel 

na cidade ai pra funcionar órgão público, e vários prédios 

daquela envergadura lá abandonado na cidade né? Ali o 

vereador Zé Roberto achou até pés de maconha lá né Zé 

Roberto, plantado né? Até pés de maconha lá tinha plantado 

lá na frente o vereador Daniel, então eu quero parabenizar 

pelo requerimento né, requerimento. E gostaria de assinar 

junto com vossa senhoria. Obrigado Vereador. Vereador Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira – Com certeza, pode assinar também 

vereador. E a gente tem que achar uma solução né, se tem 
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algum problema judicial que o executivo possa encontrar uma 

solução né, um outro imóvel, próprio, ou alugar de fato um 

imóvel pra que seja sanado esse problema. E que nossa 

população tenha o mais rápido desses benefícios. Obrigado 

meu presidente. Presidente – Eu que agradeço. Vereador José 

Roberto Pinheiro -  A palavra presidente. Presidente – A 

palavra vereador José Roberto Pinheiro – Só pra corrigir a 

palavra do nosso vereador Bianchi ai, não é que foi plantando 

né, os malfeitores ali acho que fumou essa maldita ai né, e 

caiu uma sementinha né, então ali nasceu né, isso, nasceu o 

pé da maldita né, e mais, pra falar a verdade, eu vejo assim 

a força da vontade de quanto mais rápido da prefeita resolver 

aquele problema ali sabe ela também tem essa preocupação né? 

Que foi até um, um ali um legado na época da vaca mecânica 

do seu pai né, e eu tenho certeza que ela vai, quanto mais 

rápido possível né mais tem as, esse, esse impedimento né 

da, da, que está ali judicial. Mas eu tenho a certeza que 

ela vai resolver esse problema, e quanto mais a gente pedir, 

e brigar por aquilo ali né, eu tenho certeza que vai 

acontecer o melhor. Obrigado presidente. Presidente – Coloco 

em votação, senhores vereadores favoráveis permaneçam como 

se encontram, os contrários se levantem. Aprovado. 1º 

Secretario – Requerimento n° 59/2.023 de autoria do vereador 

André Ricardo Biscaro. Senhor Presidente, apresentamos a 

Vossa Excelência, nos termos regimentais, expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para ao Senhor Eder Felipe 

Souza Lima, Gerente de Núcleo de Habitação Popular, 

requerendo informações se a Gerência de Habitação está 

tomando alguma providência em relação aos apartamentos que 

estão abandonados, fechados e até mesmo foram vendidos do 

Conjunto Habitacional Nelson Trad. Justificativa: Pedimos 
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informações sobre o Conjunto Habitacional Nelson Trad e as 

ações tomadas em relação aos apartamentos abandonados. É 

importante que as autoridades tomem medidas efetivas para 

garantir que as doações sejam destinadas para pessoas que 

realmente necessitam e que os imóveis doados sejam utilizados 

adequadamente. Temos conhecimento que, infelizmente, algumas 

famílias então pagando aluguel mesmo sem terem condições, 

algumas morando até mesmo de baixo de lona. Diante dessa 

situação, é inaceitável saber que existem várias moradias 

fechadas no Nelson Trad. Por isso, é importante adotarem 

medidas de fiscalização para verificar se os imóveis doados 

estão sendo utilizados de forma adequada e, caso não estejam, 

que sejam aplicadas medidas punitivas para coibir o abandono 

e venda dos imóveis. Dessa forma, é fundamental que atuem de 

forma proativa para garantir a utilização adequada dos 

imóveis doados, combatendo o abandono e venda desses imóveis 

na cidade. Vereador autor André Ricardo Biscaro e Regivan 

Moraes da Silva. Presidente – Coloco em discussão. Vereador 

André Ricardo Biscaro – A palavra seu presidente. Presidente 

– A palavra vereador André. Vereador André Ricardo Biscaro 

- Seu presidente e nobres edis, público que nos ouve e nos 

assistem, é um pedido sobre o conjunto habitacional Nelson 

Trad, infelizmente sabemos que tem vários apartamentos 

fechados lá, apartamentos abandonados. E pessoas estão 

morando debaixo de lona, tem pessoas que pagam aluguel, sem 

conseguir pagar né, as vezes deixa de pagar uma conta, um 

mercado alguma coisa pra poder pagar o aluguel. Então é 

inadmissível saber que tem oitocentos apartamentos lá e 

muitos estão fechados sem moradia. Então o Eder que é o novo 

gerente de habitação, é ele tem que tomar providências em 

relação isso. Temos ai dois ano e meio já da gestão da 

prefeita Rhaiza, infelizmente no passado não foi feito nada 
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pela habitação, infelizmente começou a caminhar agora, então 

esse requerimento é mais pra aquele, ele, ele, pra cobrar 

ele em relação a isso. Se precisar fazer reunião com o 

diretor da Caixa Econômica. Quer aparte Vereador Bianchi? 

Vereador Antonio Bianchi – Aparte, quero parabenizar 

vereador Rick pelo requerimento né, o requerimento né. Quero 

mandar um abraço lá para os moradores da quadra um, quadra 

dois, a três e a sete, do condomínio Nelson Trad. E realmente 

vereador Rick, eu que ando lá todos os dias, eu vejo vários 

apartamento seu presidente abandonado com a porta arrombada, 

quebrada, fiação elétrica já não tem mais, rede de água 

também não tem mais, abandonado mesmo. E outra coisa vereador 

Ricck, lá é o seguinte, quando a gente vai fazer uma cobrança 

seu presidente, a resposta que a gente tem é porque lá é um 

condomínio federal, do governo federal, lá o município não 

pode entrar. Sério, a resposta que a gente tem é essa, porque 

seu presidente, porque lá, eu acho indignante uma coisa 

dessa, porque, porque lá todos os apartamentos lá Zé Roberto, 

o cidadão paga, o IPTU, paga o IPTU, então o serviço público 

tem que entrar lá, porque lá seu presidente, se você andar 

lá, igual eu ando direto lá, o povo é abandonado lá, seu 

presidente, é abandonado. Eu acho que o poder público tinha 

que entrar lá, levar melhoria para aquele cidadão, porque 

não é só jogar o povo lá igual bicho, seu presidente e 

abandonar não, lá tem seres humanos né. Olha lá aquela 

lixeira lá na frente seu presidente, toda quebrada vereador 

Rick, toda quebrada, apartamento abandonado, a quadra dois 

mesmo sem iluminação nas crianças, lá na quadra das crianças 

vereador Rick. Então esse requerimento vereador Rick, é de 

grande valia. E gostaria de assinar junto com vossa senhoria. 

Vereador André Ricardo Biscaro – Sim vereador Bianchi. 

Obrigado pelo aparte, vossa excelência pode assinar junto, 
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mas é o que vossa excelência disse, infelizmente né teve um 

erro lá atrás quando foram fazer o planejamento daquela 

forma. Só que agora o poder executivo tem que resolver. Em 

relação aos apartamentos fechado é isso que a gente quer, 

que doe para aqueles que precisam e tem muito. Todos os dias 

eu recebo duas, três mensagens de pessoas precisando de casa, 

e infelizmente nessa gestão ainda não teve nem um respaldo 

populacional. A gente já pediu nessa Casa e Leis casa, já 

pedimos loteamento popular, pedimos várias coisas. Então 

como agora tem uma nova presidência, como é normalmente 

consegue, no passado pelo menos foi um dos, não falando mal 

do presidente, mas foi um dos que mais doou casas populares 

no passado, mas foi o Lula, Lula. Então, agora tem que se 

preparar pro que vai vir, porque vai que ele coloca a mão na 

consciência e faz novamente o que foi feito. Mas precisamos 

sim Bianchi resolver o problema do Nelson Trad. Estamos agora 

com um projeto que vamos encaminhar lá, o projeto social 

dentro do Nelson Trad, essa quadra que você falou é os nóia, 

fi de rapariga, que fica roubando os fios, os maconheiro, 

ladrão, vagabundo, né? Ai conseguimos reestabelecer a 

iluminação da quadra com a ajuda de algumas pessoas pra 

montar o projeto social, só que esses fi de rapariga fica 

tentando roubar. Já tô fugindo até da pauta por causa desses 

fi de rapariga. Em relação as casas, vou esperar o Éder tomar 

um posicionamento, o que ele vai falar, se precisar ir em 

Campo Grande, sentar com o presidente da Caixa Econômica 

Federal, sentar com quem tiver que sentar. Vereador José 

Roberto Pinheiro – o Senhor me cede um aparte Vereador? 

Vereador André Ricardo Biscaro – sim Vereador. Vereador José 

Roberto Pinheiro – Só pra contribuir com sua fala. Eu e o 

Vereador Josias estivemos em Brasília, juntamente com a 

prefeita, nós fomos no gabinete do Deputado Federal Vander 
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Loubet, aonde que hoje esse Deputado é o, vamos dizer assim, 

é o Deputado do estado que tem mais força ali junto com o 

nosso Presidente Lula, Luiz Inácio Lula da Silva. Aonde que 

o Deputado propôs pra nós Vereadores, eu, o Vereador Josias 

e a prefeita também, que ela pode estar adquirindo uma área 

aonde ela vai dividir em matrículas aí de terrenos, tudo 

dentro da legalidade e só buscar o dinheiro, só buscar a 

grana. Porque o dinheiro tem, sabe, é um dinheiro que ficou 

parado na época de governos anteriores e esse governo tá 

disponível aos prefeitos que legalizaram uma área, cada um 

com sua matrícula, e tem muito dinheiro lá. Eu tenho certeza 

que através do nosso gerente Éder, juntamente com a Prefeita 

Rhaiza, e juntamente com, estamos a disposição na certeza, 

todos os Vereadores né. Mas como que a primeira visita, eu, 

o Vereador Josias, fizemos lá, e eu vejo assim que o nosso 

Deputado Vander Loubet, com muita vontade de ajudar os 

municípios no que tange aí a habitação. Obrigado Vereador 

pelo aparte. Vereador André Ricardo Biscaro – obrigado Zé 

pelo aparte, fala de Vossa Excelência. Então é isso gente, 

nós temos que resolver essa questão dos prédios abandonados 

no Nelson Trad. Isso aí que Vossa Excelência disse, em uma 

reunião lá em Campo Grande com o Senador Nelsinho Trad, ele 

disse que vai ter isso. Inclusive além de dar, fazer o 

loteamento popular, ele disse que já pode colocar postos de 

saúde, fazer escolas, que o programa já é pra beneficiar em 

todas as áreas. Então vamos torcer, eu acredito no Éder que 

tem um bom, uma boa força de vontade pra tentar resolver. Se 

precisar a gente fazer uma reunião com o pessoal da Caixa 

Econômica Federal, fazer um sorteio, pessoas aí, se precisar 

de pessoas pra assumir dívida, começar a pagar, a gente sabe 

que tem muita gente que tá precisando. Então vamos aguardar 

a resposta dele pra gente dar seguimento. Obrigado Senhor 
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Presidente. Presidente – coloco em discussão. Os Vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem. Aprovado. 1° Secretário – Indicação n° 142/2023 de 

autoria do Vereador André Ricardo Biscaro. “Senhor 

Presidente, apresento a Vossa Excelência, nos termos 

regimentais, expediente endereçado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para 

à Senhora Lucineia Pulquério Garcia Franciscatti, Gerente de 

Assistência Social, indicando a criação do Programa 

Municipal da Carteira Nacional de Habilitação (CNH Popular), 

para serem doadas as pessoas de baixa renda no município de 

Naviraí.” A Justificativa vou fazer verbal, Senhor 

Presidente. Presidente – palavra Vereador André Ricardo 

Biscaro. Vereador André Ricardo Biscaro – Senhor Presidente, 

nobres edis, público que nos ouve, essa indicação da CNH 

Popular é um programa que é feito em alguns municípios aí do 

Brasil, o qual a prefeitura disponibiliza carteira de 

habilitação da categoria A e B para as pessoas carentes. 

Muita gente aí quer trabalhar, não tem condições de pagar 

uma carteira de habilitação, principalmente os nossos jovens 

acima de 18 anos que as vezes não conseguem pagar e quer 

trabalhar de entregador, alguma coisa nesse sentido e não 

tem dinheiro pra poder pagar a habilitação porque é cara. 

Então a indicação é para que a prefeitura faça o estudo e 

implante no município a carteira social popular pra 

população. A gente tem pedido várias coisas pra poder atender 

essas famílias mais carentes, e esse é um pedido que algumas 

pessoas trouxe pra mim. Então a gente tá tentando aí fazer 

a indicação para que a prefeitura faça um estudo e implante. 

Se doar 100 carteira por ano de habilitação pras famílias 

carentes, é 100 pessoas que podem ser inseridas no sistema 

de trabalho, 100 pessoas que podem trabalhar e depois fazer 
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carteira de motorista, alguma nesse sentido de viabilizar 

carteira C e D, pra poder virar motorista de transporte. 

Então, pretendo ser ouvido pela prefeita, olhar com carinho 

e ajudar a classe média e classe baixa, é o que a população 

precisa e muita gente não tem condições de pagar. Obrigado 

Senhor Presidente. Presidente – eu que agradeço Vereador 

André Ricardo Biscaro. Um projeto muito pedido de Vossa 

Excelência, governador Eduardo Riedel já dando continuidade 

do governador do Reinaldo Azambuja do projeto da CNH Social. 

Era bom, vou pedir pra nossa assessoria disponibilizar o 

link também, que ano passado sobrou CNH Social. 5 mil pessoas 

por ano, segundo o Vereador Rafael Volpato. Solicito ao 1° 

Secretário que faça o encaminhamento da mesma. 1° Secretário 

- Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência, nos termos 

regimentais, expediente endereçado ao Excelentíssimo João 

César Mattogrosso, Deputado Estadual de Mato Grosso do Sul, 

indicando a necessidade e urgência da construção de uma 

piscina no Quartel do 6º Subgrupamento de Bombeiros Militar 

de Naviraí/MS, e que Vossa Excelência interceda junto aos 

órgãos competentes do Governo Estadual no intuito de obter 

recursos para essa importante demanda. Justificativa: A 

construção da piscina no Quartel do 6º Subgrupamento de 

Bombeiros Militar de Naviraí/MS, não irá atender somente a 

corporação, mas também, um importante projeto social, o 

"Bombeiros do Amanhã", que atende crianças e adolescentes, 

ofertando um conjunto de ações socioeducativas que visam 

conhecer as atividades desenvolvidas pelo Corpo de Bombeiros 

Militar do Estado de Mato Grosso do Sul, tais como: noções 

de primeiros socorros, ordem unida, hierarquia e disciplina, 

educação moral e cívica e prevenção a acidentes domésticos, 

formando assim, cidadãos e multiplicadores da cultura 

prevencionista. Acredito que esse investimento não apenas 
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beneficiará diretamente os bombeiros, mas também terá um 

impacto positivo em toda a comunidade. Diante do exposto, 

peço que analise esta solicitação com atenção, pois tenho 

plena confiança em sua sensibilidade para com essa demanda 

e no comprometimento que Vossa Excelência possui com 

desenvolvimento do nosso estado. Agradeço antecipadamente 

por sua consideração e aguardo ansiosamente por uma resposta 

positiva. Caso seja necessário, estou à disposição para 

fornecer informações adicionais ou para discutir detalhes 

sobre o projeto. Vereador autor – Rodrigo Massuo Sacuno. 

Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – a palavra Senhor Presidente. 

Presidente – palavra Vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno. 

Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – Senhor Presidente, fui 

procurado pelos bombeiros a respeito dessa piscina que eles 

estão pleiteando a muito tempo, né? Então, essa indicação 

feita ao João César Matogrosso é justamente pra que ele 

interceda junto ao Governo do Estado para que essa piscina 

de fato venha ser construída. Essa é uma promessa antiga que 

infelizmente até hoje ela não foi cumprida. Sabemos da 

necessidade dessa piscina para os bombeiros, pro treinamento 

deles, até pro projeto Bombeiros do Amanhã. Então, peço aqui, 

Rafael, ajuda de Vossa Excelência, Daniel Moretto, pessoas 

que já sabem muitas vezes Rafael a respeito desse projeto 

que infelizmente foi prometido mas não foi cumprido, né? 

Então, estamos atrás, em busca de que haja, pra que seja, 

pra que o governo olhe para o quartel, e que consiga, pra 

que o Deputado João César Matogrosso consiga nos ajudar a 

destravar essa obra aí que é de suma importância pro quartel 

aqui de Naviraí. Obrigado Senhor Presidente. Presidente – eu 

que agradeço Vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno. Essa piscina 

dos bombeiros aí já é um sonho antigo mesmo, o saudoso 

Deputado Onevan de Matos tinha um sonho mesmo de construir 
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uma piscina ali pros bombeiros fazer aquelas simulações de 

resgate, e também preparo físico dos bombeiros. Eu lembro na 

época que o Onevan fez essa gestão na frente do mandato dele 

na governadoria e infelizmente né, pela fatalidade. Mas foi 

prometido ao Deputado Onevan de Matos a construção dessa 

piscina lá no, eu tenho memória disso, mas muito bem lembrado 

por Vossa Excelência e vamos esperar que o Deputado João 

César Matogrosso consiga fazer essa gestão junto ao 

governador Eduardo Riedel (PSDB). Solicito ao 1° Secretário 

que faça o encaminhamento da mesma. 1° Secretário – indicação 

n° 145/2023 de autoria do Vereador Regivan Moraes da Silva. 

“Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência, nos termos 

regimentais, expediente endereçado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com cópia para o Senhor 

Fabiano Costa, Gerente de Serviços Públicos, indicando que 

seja feito o rebaixamento de canteiro, com a construção de 

vagas para estacionamento na Avenida Dourados, de frente ao 

n° 589 até o n° 621. Justificativa: Esta solicitação 

possibilita a toda população em geral, clientes e 

comerciantes, a terem mais opções de estacionamento nessa 

localidade, desafogando o grande fluxo de veículos, 

principalmente em horários de pico, devido aos comércios 

existentes nesta região.” Vereador autor – Regivan Moraes da 

Silva. Presidente – Solicito ao 1° Secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. 1° Secretário – indicação n° 

146/2023 de autoria do Vereador Rodrigo Massuo Sacuno. Senhor 

Presidente, apresento a Vossa Excelência, nos termos 

regimentais, expediente endereçado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para 

o Senhor William Bohre Morais, Gerente de Núcleo de Trânsito 

Municipal, o Senhor Flávio Roberto Vendas Tanus, Gerente de 

Obras, indicando que seja feito recapeamento em toda a 
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extensão da Avenida Brasil. Justificativa: A presente 

proposição visa atender a inúmeros pedidos e, realmente, a 

situação daquela via pública é crítica, também ouvi várias 

testemunhas de moradores e comerciantes, onde colocaram a 

dificuldade do trânsito de veículos de toda a natureza, tendo 

em vista que alguns trechos estão totalmente deteriorados. 

Importante ainda destacar que o trecho que estamos sugerindo 

o recapeamento asfáltico, por estar localizado na área 

central da cidade, é uma das vias mais movimentados de nossa 

cidade. Diante do exposto, esperamos contar com a unânime 

aprovação dos Nobres Edis. Vereador autor – Rodrigo Massuo 

Sacuno. Presidente – Solicito ao 1° Secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. 1° Secretário – Indicação 

n°147/2023 de autoria do Vereador André Ricardo Biscaro. 

Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência, nos termos 

regimentais, expediente endereçado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para 

à Senhora Viviane Ribeiro Bogarim Capile, Gerente de 

Finanças, indicando que seja feita a antecipação de 50% do 

13º salário para os servidores públicos municipais de 

Naviraí. Justificativa: Com a antecipação do 13º salário, os 

servidores poderão contar com uma renda adicional, o que 

pode ajudá-los a enfrentar as despesas do dia a dia, pagar 

contas atrasadas, quitar dívidas ou até mesmo poupar um pouco 

de dinheiro para situações de emergência. Além disso, a 

antecipação do 13º salário pode ajudar a estimular a economia 

local, já que os servidores poderão utilizar essa renda 

adicional para fazer compras e pagar serviços na região. 

Considerando o papel fundamental dos servidores públicos 

municipal na prestação de serviços essenciais à população de 

Naviraí, acredito que a antecipação do 13º salário é uma 

forma justa e necessária de reconhecer o esforço e a 
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dedicação destes trabalhadores. Assim, peço que seja 

realizada a antecipação de 50% do 13º salário para os 

servidores públicos municipais de Naviraí. Vereador André 

Ricardo Biscaro – palavra? Presidente – palavra Vereador 

André Ricardo Biscaro, autor. Vereador André Ricardo Biscaro 

– Senhor Presidente, só pra complementar aqui a 

justificativa. Estamos pedindo para que o Executivo antecipe 

o salário, o salário em 50% do décimo terceiro salário dos 

servidores públicos. Fui procurado por algumas pessoas aí 

que são servidores e falei que iria fazer essa indicação, e 

creio que a prefeita deve sim atender, vamos aguardar a 

resposta dela. Obrigado. Antecipa também, Senhor Presidente, 

pros da Câmara. Presidente – Solicito ao 1° secretário que 

faça o encaminhamento da mesma. Já existe uma Lei na Câmara 

já meu irmão. 1° Secretário – que bom! Moção de Pesar n° 

15/2023 de autoria do Vereador Regivan Moraes da Silva. 

Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência, nos termos 

regimentais, expediente endereçado aos familiares do Senhor 

Nelino Marques de Oliveira, apresentando minhas sinceras 

condolências pelo seu falecimento, aos 83 anos, ocorrido no 

dia 11 de maio de 2023. O mesmo era pai do Ex-Vereador 

DeJalma Marques de Oliveira, mais conhecido como Gil do Táxi. 

Justificativa: Foi com grande pesar que recebi a notícia do 

falecimento do Senhor Nelino e não poderia deixar de externar 

meus sentimentos de pesar pela sua partida. Tenho certeza 

que o Senhor Nelino foi um grande homem, marido, pai e avô 

e deixará saudades em seus familiares e amigos de longa data. 

Aos seus familiares, minhas sinceras condolências reiterando 

que não poderia deixar de me associar ao seu pesar. Manifesto 

meu profundo respeito e rogo a Deus que traga conforto aos 

corações enlutados. Desejo que a paz, o consolo e a força da 

fé reinem no meio de todos, primando o amor a Deus sobre 
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todas as coisas, para que o Senhor Nelino Marques de Oliveira 

descanse em paz. Vereador autor – Regivan Moraes da Silva. 

Presidente – Solicito ao 1° secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Passamos a tribuna. Convido o 

Vereador José Roberto Pinheiro para uso da tribuna por 5 

minutos. Vereador José Roberto Pinheiro – boa tarde 

Presidente, boa tarde Nobres Vereadores, já passou do meio 

dia aí. Quero agradecer primeiramente a Deus pela semana que 

passou, quero pedir a benção da semana que está iniciando. 

Hoje uma sessão tranquila né, com uns debates, mas isso é 

salutar né, aonde a gente tem que discutir, tem que debater 

realmente, isso sempre é para o bem da nossa população. Quero 

também da uma boa tarde especial para o meu amigo que sempre 

acompanha a nossa sessão, Fernando, Fernandão da fazenda 

Panasqueira, Zé Carlos da fazenda Pontal, amigos da fazenda 

redondo, amigos também da fazenda Vaca Branca, amigos da 

fazenda Planalto, aonde sempre quando vou visita-los recebe 

a gente com tanto carinho, com tanto amor. Então eu quero 

sempre ter gratidão por essas pessoas, né, que é aonde recebe 

a gente tão bem, e várias outras fazendas né, fazenda Vitória 

sempre estou lá também. E o Luiz ali da fazendo Guadalupe, 

do nosso amigo Chagas né, muito amigo do meu assessor 

Chaguinhas que está aqui no plenário. Quero agradecer também 

a sua contribuição, Chaguinha, pelo meu mandato, pelo nosso 

mandato. A minha Assessora Rita Liutti também, trabalhando 

com muito zelo, com muito amor e com muito carinho, sempre 

recebendo os nossos munícipes no nosso gabinete com muito 

amor e muito carinho. Então eu quero agradecer de coração 

meu assessor Lourival Chagas, popular Chaguinha, por essa 

dedicação que vocês tem com nossos munícipes. Isso prova, 

com certeza, que nós vamos estar juntos nesses 4 anos aí de 

mandato. Eu sou muito grato por tudo isso, pelo que vocês 
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fazem ali pelas pessoas. E agradeço a Deus também pela minha 

família, pelos meus amigos, pelos Nobres Vereadores, a gente 

vê muita união entre os Vereadores, né, sempre tem os debates 

mas isso faz parte, isso faz parte da democracia, faz parte 

do nosso trabalho. Eu também quero agradecer a Deus pela 

minha mãezinha, ontem foi o dia das mães, e agradecer por 

todas as mães que teve a satisfação de passar com seus filhos 

e também agradecer a Deus por aqueles também que as mães se 

foram né, igual nosso Presidente Ederson Dutra. Eu não digo 

que ele perdeu a sua mãe, ele ganhou a mãezinha dele para 

Deus, e tantos outros também que a mãezinha deles tá morando 

com Deus. A gente sabe, fica aquela dor da saudade. Eu vi as 

minhas, eu falo minhas netas filhas, que eu crio com muito 

amor e com muito carinho, elas perderam a mãezinha delas que 

é minha filha Maísa, mas a gente dá um amor tão grande que 

a gente faz ali o papel que a mãezinha delas fazia. Amando, 

cuidando, dando conselho. Então, hoje como está na nossa 

responsabilidade a gente tá fazendo o mesmo, e a gente vê 

que a gente supre aquela necessidade delas. Eu tenho certeza 

que muitos acontecimentos na vida da gente serve pra gente 

se unir, ficar mais forte, muitos falam assim: “ah, quando 

Deus leva uma mãe, a família se esparrama”, mas não é isso 

que Deus quer de nós, porque essa mãe que Deus levou deixou 

amor entre a família, deixou aquele carinho. Então, eu quero 

agradecer a Deus por tudo isso. Eu sei o que é a dor da 

perda, eu senti isso na pele, a gente chora nesses dias de 

comemoração, porque a gente amou essa pessoa que passou aqui 

na terra, a gente amou, e a gente vê o quanto faz falta, mas 

Deus também precisa dessas pessoas lá. Conheci muito a mãe 

do nosso Presidente Ederson Dutra, eu via o carinho que ela 

tinha pelas pessoas, não só pelos filhos, a gente é amigo 

também daquela família, na pessoa do esposo que cuidou com 
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muito carinho daquela mãe que se foi. Eu quero assim, dizer 

em nome da minha amiga, a mãe do Presidente Ederson Dutra, 

a dona Marinete, eu quero assim dizer pra aquelas famílias 

que não perdeu, Deus o levou pra estar perto dele, que sempre 

mantenham a união entre irmãos, entre familiares, porque eu 

tenho certeza que Deus vai estar feliz e aquelas pessoas que 

vão estar junto a Deus também vão estar feliz. Eu quero 

desejar a todos uma boa semana, uma semana bem abençoada, 

uma semana de amor, uma semana de prosperidade. É isso aí 

Presidente, muito obrigado por tudo. Presidente – Obrigado 

Vereador José Roberto Pinheiro. Muito sábias vossas 

palavras. Convido o Vereador André Ricardo Biscaro para uso 

da tribuna por 5 minutos. Vereador André Ricardo Biscaro – 

Senhor Presidente, Nobres Edis, público que nos ouvem, nos 

assistem, novamente bom dia, que vocês tenham uma excelente 

semana. Senhor Presidente, falar um pouco das proposições 

que nós fizemos aqui hoje, só um resumo. Pedimos aí pra que 

a gerência de habitação tome providências, regularize e doe 

os apartamentos que estão fechados pro município, pras 

pessoas carentes do município. Fizemos a proposição também 

da antecipação de 50% do décimo terceiro salário. E fizemos 

a indicação da CNH Social municipal, para que a prefeitura 

possa conceder habilitação a pessoas carentes, que não tem 

condição de pagar. Então isso é muito importante, algumas 

indicações a gente tem feito, feito algumas indicações aí 

pensando na população, né, e isso é importante. Senhor 

Presidente, quero falar em relação a campanha que eu faço 

tem 6, 5 anos, e essa vai pra 6° edição, que é a campanha 

“Cobertor do Bem – 6° Edição” que é “Aqueça com amor, doe um 

cobertor. Participe para proporcionar um inverno melhor para 

quem precisa”. Então essa é uma realização minha, junto com 

a Associação de Moradores do Jardim Progresso, com o Jornal 
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do Conesul, o Deputado Federal Beto Pereira, Deputado Paulo 

Corrêa, e demais pessoas ai. Então, nós vamos iniciar essa 

semana a campanha “Cobertor do Bem, aquela com amor, doe um 

cobertor”. A doação apenas de cobertores, estamos na 6° 

edição já, esse ano vai pra 6° edição, e nós temos conseguido 

muitas cobertas nas últimas edições. Então você que tem uma 

coberta aí na sua casa que você não está usando, deixa ela 

de lado, doe pra gente, que a gente pode ajudar alguém que 

esteja precisando. Então, campanha “Cobertor do Bem, aqueça 

com amor, doe um cobertor” essa semana nós lançaremos 

novamente a campanha nossa que nós fazemos todo ano, 6° 

edição. Então, era isso que eu queria dizer só na tribuna. 

Agradeço a Deus por mais um dia aqui como Vereador, mais um 

dia Deus deu o fôlego de vida. E uma ótima semana abençoada 

a todos vocês. Se precisar do Vereador Ricck, só me chamar 

no WhatsApp, estamos à disposição 24h por dia. Presidente – 

eu que agradeço Vereador. Concedo a palavra ao Vereador 

Josias de Carvalho para uso da tribuna por 5 minutos. 

Vereador Josias de Carvalho – Senhor Prefeito, Nobres Pares, 

senhores presente. Senhor Presidente, já estou profetizando. 

Senhor Presidente, eu quero aqui dizer que esse plenário pra 

discussão mesmo, não é Betinho da imprensa do Legislativo, 

o Chaguinha, obrigado pela presença aqui. É lógico que as 

vezes as coisas esquentam né Vereador, cria um outro rumo, 

mas faz parte do debate, fica meio acalorado. Mas é aquela 

coisa, tem gente que nada tá bom, se faz, nada tá bom, se 

pensa em fazer, nada tá bom, se vai fazer, nada tá bom, se 

quer fazer, nada tá bom. Então é difícil, são várias ideias 

e cada um tem sua linha de pensamento. Minha linha de 

pensamento é que nós como Vereadores devemos sempre apoiar 

a gestão, porque o que acontece também de ruim reflete aqui 

na Casa de Leis, aqui nesse Legislativo, e nós temos que 
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torcer que o Executivo trabalhe bem, faça um bom trabalho 

dentro da gestão assistindo aí as demandas do município, 

para que essa Casa de Leis também vá bem. Eu só queria aqui 

fazer um comentário, o Conselho Municipal dos Direitos da 

Pessoa com Deficiência (CMDPD), da Lei Municipal 1.632/2012, 

foi criado, entrou um ofício pro Executivo sobre a questão 

dos espaços, dos parquinhos públicos, infantis né, qual é a 

política que está sendo feita para que essas crianças que 

precisam desse espaço possam ser assistidas dentro então 

dessas creches, escolas, enfim, praças, parques, e por ai em 

diante? Eu fiz uma Lei, inclusive Vossa Excelência Vereador 

assinou comigo, Vereador Ederson Dutra, Vereador Simon 

Rogério, e o Vereador Taquara. E foi na gestão passada, a 

gestão foi do ex-prefeito Isauri, e ela foi vetada, essa Lei 

foi vetada. Aí a Câmara, através do Presidente, naquela época 

Simon Rogério, promulgou e infelizmente a gestão do Isauri 

recorreu e judicializou esse projeto de lei que já era pra 

estar desde 3, 4, 5 anos atrás já funcionando os parques, 

assistindo essas crianças com deficiência física. Aí eu olho 

pras pessoas e vejo quanta dureza de coração, quanta dureza 

de coração. Esse é um projeto que, aliás, aliás, é uma Lei 

Federal, estaríamos aqui municipalizando e colocando em 

prática. Gente, quanta dureza no coração dessas pessoas 

quando pega um poderzinho acha que pode fazer o que bem 

quiser, e não olha para o próximo, para as pessoas que 

necessitam. Então quero dizer aqui ao Conselho Municipal que 

eu já falei com a Prefeita Rhaiza e ela vai enviar um projeto 

de lei pra essa casa, nós vamos sim aprovar esse projeto de 

lei, porque o Vereador Josias não pode mais fazer nada, por 

que não pode? Porque está judicializado, foi judicializado 

na gestão passada, proibindo que as crianças deficientes 

tivessem acesso ao parque infantil desse município. Mas está 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

aí, prefeita Rhaiza, meus parabéns, você abraçou essa causa 

e não tem ninguém melhor do que você, prefeita, pra pôr em 

execução. Obrigado Presidente. Presidente – eu que agradeço 

Vereador Josias. Só pra, Vossa Excelência lembra da Dani 

Catrinque que trabalha no Forúm? O tanto que ela lutou pra 

levar a Bia pra brincar no parquinho, e a Bia veio a falecer 

e não teve esse privilégio. Então é de doer o coração mesmo, 

Vossa Excelência tem razão. Concedo a palavra ao Vereador 

Antonio Bianchi por 5 minutos. Vereador Antonio Bianchi – 

Senhor Presidente, bom dia a todos, boa tarde já. Presidente, 

aqui eu vou mostrar um ato de indignação, Senhor Presidente, 

por conta do nosso gerente de trânsito. Senhor Presidente, 

sabe o que ele mandou um áudio pra mim essa semana, semana 

passada agora né Vereador Ricck, mostrei o áudio pro Vereador 

Ricck, ele requerendo, porque eu fiz um requerimento pra 

abertura, fiz pra ele de uma abertura no canteiro da Avenida 

Iguatemi, e ele pediu pra mim Senhor Presidente, olha o que 

esse gerente de trânsito pediu pra mim, pra mim acionar as 

pessoas lá requerentes do canteiro, que faça um contratinho 

pra aquele cidadão que pediu lá a abertura do canteiro, pra 

fazer a manutenção do mesmo. Veja bem, Senhor Presidente, 

fazer a manutenção, lá é um órgão público, como que um 

cidadão vai fazer um contrato pra fazer a manutenção do 

canteiro Senhor Presidente? Isso é uma revolta Senhor 

Presidente, e eu vou falar pra Prefeita, esse gerente de 

trânsito não agrega nada na política da prefeita e tá 

acabando com o mandato da prefeita! Tá acabando com o mandato 

dela! Ele não agrega em nada, não vai em uma reunião da 

prefeita, não vai em lugar nenhum, pensa que é o bicho da 

goiaba e está acabando com o mandato da prefeita, porque 

isso daqui é uma vergonha Senhor Presidente, querer que o 

cidadão faça um contrato, um contratinho para manutenção do 
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canteiro Senhor Presidente? É uma vergonha Senhor 

Presidente! É vergonha Senhor Presidente! Eu falei assim: ó 

gerente, você já tá sabendo que o canteiro já está aberto? 

Como que você vai querer que o cidadão faça um contrato pra 

manutenção do canteiro? É uma vergonha! Quem tem que fazer 

a manutenção do canteiro, Senhor Presidente, é a prefeitura! 

Não o cidadão fazer um contrato pra ir lá fazer a manutenção 

de canteiro, eu tô com o áudio aqui, eu tô com o áudio dele 

aqui Senhor Presidente! É uma vergonha! Olha, Senhor 

Presidente, chamar o Presidente de Prefeito é um elogio né, 

tamo junto! Senhor Presidente, uma coisa que eu vou falar 

pra Vossa Senhoria, o Senhor já falou antes nessa Câmara 

aqui e eu vou falar agora, se a prefeita não tomar cuidado 

ela vai se afundar com os gerentes dela. Obrigado Senhor 

Presidente! Presidente – eu que agradeço Vereador Antonio 

Bianchi. Convido o Vereador Daniel Moretto para uso da 

tribuna por 5 minutos. Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira – boa tarde né, agora passou do meio dia, pra quem 

almoçou, bom dia pra quem não almoçou. Só passar aqui o uso 

da tribuna referente a uma visita que eu fiz lá nos 

recicleiros, juntamente com o Júnior, gerente de meio 

ambiente, popular Júnior do PT. Fui com ele até lá conhecer 

as instalações e fiz um compromisso com ele que estaria 

utilizando a tribuna pra passar as informações do que é 

feito, aquele trabalho, um trabalho muito interessante que 

acho que a população não aderiu ainda no modo geral. Mas 

aqui estou utilizando pra pedir encarecidamente pra 

população começar a olhar pro futuro essa questão da 

reciclagem, não só pra melhoria do agora mas também de 

gerações futuras. Então você que ainda não aderiu, peço 

encarecidamente que lá, selecione, coloque só uma sacola 

diferente pros lixos recicláveis, que o pessoal já está 
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fazendo um excelente trabalho. Infelizmente ainda está muito 

abaixo da carga que deveria fazer, então a gente pede ai 

encarecidamente pra população poder estar aderindo, fazendo 

a sua seleta do lixo reciclável, que o restante do trabalho 

eles fazem lá pensando no futuro, pensando nas gerações 

futuras dos nossos filhos, dos nossos netos, enfim. E pedir 

também pros órgãos públicos que ainda não adotaram essa 

medida, que comecem adotar também. A gente sabe que não 

basta, não somente o cidadão fazer isso, mas também os órgãos 

públicos acatarem, acho que a Câmara começou fazer aqui a 

coleta né Senhor Presidente? Então já usando de exemplo para 

que os demais órgãos públicos façam, os comércios também 

faça, as indústrias de grande porte já estão fazendo. Então 

a gente pede encarecidamente, e em contrapartida disso a 

gente está pensando pra fazer uns projetos bacanas pra 

incentivar cada vez mais a população, aderir um projeto desse 

que é tão importante pra nossa cidade, e informar que nossa 

cidade é piloto nisso. No Brasil, até então, não tinha. Então 

Naviraí está encabeçando um projeto desse tão maravilhoso, 

pensando no futuro, pensando nas próximas gerações, e pra 

que cada um faça sua parte e que possamos cada vez ter um 

dia de amanhã melhor. Agradecer pela palavra, Presidente, 

desejar uma boa semana a todo, e como foi ontem também o dia 

das mães, um beijão pra todas as mamãe aí, inclusive pra 

minha. Um abraço. Obrigado Presidente. Presidente – eu que 

agradeço Doutor Daniel Moretto. Concedo a palavra ao Vereador 

Regivan Moraes da Silva por 5 minutos. Vereador Regivan 

Moraes da Silva – bom dia Senhor Presidente, Nobres Edis, 

população que nos ouve e nos assiste. Quero mandar aqui, 

começar minha fala, quero mandar um abraço ao Senhor Irivan, 

a dona Enedina, que estão ali, moradores ali do Harry Amorin, 

que estão toda segunda-feira nos ouvindo, prestigiando a 
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sessão. Hoje, como é dia do Assistente Social, em meu nome, 

quero parabenizar todos Assistentes Sociais por essa 

belíssima profissão, uma profissão de muito amor e carinho 

no qual eu também sou formado em Assistente Social. Quero 

desejar a todos Assistentes Sociais muita paz, muita luz, 

muito amor a todos os Assistentes Sociais. Também quero hoje 

aqui parabenizar o Padre Sidney, hoje comemorando seu 

aniversário, dizer ao Padre Sidney que Deus abençoe ele 

grandemente, que ele possa ter muita paz, saúde, 

discernimento pra continuar fazendo um belíssimo trabalho 

como ele está fazendo a frente da nossa catedral como Padre. 

Então Padre Sidney, quero desejar ao Senhor muita paz, luz, 

e feliz aniversário ao Senhor! Que Deus abençoe grandemente 

a vida do Senhor. Senhor Presidente, aqui quero dizer a todos 

os munícipes, a Vossa Excelência no qual preside essa Câmara 

com coerência, na verdade, juntamente com a mesa e todos os 

Vereadores, aqui eu quero dizer a felicidade, a gratidão, a 

felicidade o qual viajamos a Campo Grande, com autorização 

e aval de Vossa Excelência, sabendo que todos vão lá em busca 

sempre de melhorias pro nosso município, é com muita alegria 

que eu quero deixar aqui, dar essa notícia, o qual ainda não 

publiquei mas vou publicar, a grande notícia do Deputado 

Federal Beto Pereira, no qual destinou a este Vereador agora 

também, juntamente, como eu disse na sessão passada, Vossa 

Excelência, o Vereador Ricck também foi agraciado com uma 

emenda desse Deputado Federal, as entidades de Naviraí, ao 

qual ele vai direcionar, como eu disse na sessão passada, 50 

mil reais ao, ao, fugiu a palavra meu Deus do céu, Rede 

Feminina de Combate ao Câncer, e a ANPED, através do Jiu 

Jitsu, ao qual eu me referi na semana passada que é um 

belíssimo trabalho, que é com surdos, pessoas especiais ali 

que a Doutora Mariana Dezinho está à frente. Então quero 
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agradecer aqui a público, de coração ao Deputado Federal 

Beto Pereira por mais essa verba que ele estará mandando a 

Naviraí, Senhor Presidente. Mais 100 mil, no caso 300 mil, 

mandou 100 pro Senhor, 100 pro Vereador Ricck, e agora mais 

100 a este Vereador. É Senhor Presidente, é bem isso. Então, 

quero aqui em nome da minha mãe, da minha esposa, que ontem 

foi dia das mães, desejar a todas as mães novamente, que 

Deus abençoe a todas as mães, que mãe, como o ditado, mãe é 

uma só, e o Senhor sabe a dor da perda, Vossa Excelência e 

o Vereador Ricck, que perdeu infelizmente a mãe de vocês, 

mas que está num bom lugar, que está ao lado de Deus. Quero 

desejar a todos uma ótima semana, que Deus abençoe nós todos, 

que possamos continuar trabalhando. Obrigado Senhor 

Presidente. Presidente – eu que agradeço Vereador Regivan 

Moraes da Silva. Nada mais havendo a tratar, sob a proteção 

de Deus, declaro encerrada a presente sessão. Tenham todos 

uma excelente semana! PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, aos quinze dias do 

mês de maio de dois mil e vinte e três. 
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